

Diario de Burgos

Año LIII. / N.º 16.254 / Domingo 18 de Julio de 1943 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Nuestro Movimiento es la justa y verdadera solución

de los problemas de nuestra Patria

Sólo un régimen de unidad y autoridad puede salvar a España

Nuestra política se basa en el derecho de nuestra victoria, respaldado por la fuerza de la razón, afianzado por la voluntad de un pueblo y guardado fielmente por la lealtad de nuestros Ejércitos

Declara el Caudillo, entre delirantes aclamaciones, ante el III Consejo Nacional de la Falange

En la solemne sesión el ministro secretario del Partido, camarada Arrese, leyó la Memoria de los trabajos realizados por el Consejo, en su periodo laboral de Diciembre de 1942 a 1943

Discurso de S. E. el Jefe del Estado

Consejeros y camaradas:

Nuestro Movimiento estableció que en este día en el que hace siete años dió comienzo nuestro Glorioso Azaque, se rena el Consejo Nacional de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS; órgano supremo de nuestra comunidad política, en evocación de despertar de España y en homenaje a cuantos, sin medir la magnitud del esfuerzo, se lanzaron voluntarios a salvarla.

Desde aquella fecha se fundieron para siempre las más puras inquietudes de nuestros Ejércitos con los ideales y virtudes raciales de nuestro pueblo; consagrándose en los campos de batalla, la unidad que con tesón venimos defendiendo desde entonces.

Más la lucha que en la vida sostiene el tiempo con el recuerdo, lo grato con lo espinoso y lo egoísta contra lo heroico, nos obliga periódicamente a remozar nuestra memoria, si no queremos caer de nuevo en los peligros de la decadencia. Por ello en los momentos en que nuestro pensamiento vuela emocionado tras el recuerdo de los que con su glorioso sacrificio hicieron posible nuestra victoria, me dirijo a los españoles para invitarles a la renovación de su fé y al examen detenido de su conciencia; aspirando a que mis palabras sacudan la pereza de los ovidadizos y aviven el remordimiento de los descarriados, que, aunque pocos en número, llegan con sus pasiones, recogidas por las propagandas extranjeras, a desfigurar en el exterior la verdad de nuestro Movimiento y el resurgir de nuestra nación.

La situación actual del mundo crea, bajo el influjo de las pasiones desatadas, los falsos optimismos y las propagandas incesantes, un clima propicio para que los ambiciosos y los pusilánimes caigan en el lazo que hábilmente les tienden los eternos enemigos de nuestra Patria.

Cuando un pueblo como España ha pasado por la prueba de los últimos y oprobiosos días de la Monarquía liberal y bajo la República por los del Frente Popular y los del caos comunista, sólo un régimen de unidad y autoridad puede salvarlo.

Más si un imperativo de salvación impulsó nuestro Movimiento hace siete años, cada día que pasa la necesidad de nuestra obra se agiganta, pues a los peligros interiores se unen los que entraña para las naciones la prolongación de la más aniquiladora de las guerras que registran los siglos.

Si en el orden político-ideológico en los primeros tiempos de la contienda podía todavía especularse con el futuro, hace tiempo que nadie puede hacerse ilusiones sobre las consecuencias irremisibles de esta guerra. Con ella y para la mayoría de las naciones que la sufren, el sistema liberal-capitalista ha desaparecido para siempre; en el anhelo de libertad de los pueblos coloniales, ni las sumas ingentes que la lucha consume, ni las devastaciones insalvables que la contienda encierra, ni el espíritu de rebeldía de las masas, contra las injusticias sociales, hacen ya posible la vuelta a aquel sistema.

Este anhelo por la justicia que imprime su espíritu a los movimientos de las masas populares de los diversos países, no es un hecho de los que pueden soslayarse. Las guerras no hacen más que acelerar el proceso de evolución de las naciones y los pueblos que no saben verlo, perecerán sumergidos en los procelosos mares de la postguerra.

La visión española del peligro comunista toma más fuerza cada día que pasa. El comunismo no es para nosotros un producto de exportación, al que pueda decirse que se le recibe o se le cierran las fronteras; el comunismo es un mal moderno que se propaga con tanta mayor rapidez cuando más débiles son los organismos con quienes se pone en contacto; se encuentra latente entre los pueblos y se desarrolla y multiplica con motivo del contagio exterior o de las grandes crisis de las propias naciones. ¿Puede alguien negar el éxito proselitista del comunismo durante los últimos veinte años, cuando todavía era blanco de la general repudiación de las naciones y hasta sus afines, los marxistas, le combatían como el más peligroso de los enemigos?

En España no existía apenas comunismo organizado, pero bastaron las crisis de Poder, lo mismo en la revolución de Asturias del año 34, que en la zona roja el 36, para que surja con la máxima pujanza, arrollando todos los obstáculos y haciéndose dueño de la situación.

Imaginaros lo que significaría en la irremediable crisis de lo que podríamos llamar "el estallido de la paz", cuando desaparecidos o fracasados los partidos burgueses, en un ambiente de hambre, ruinas y miserias, la propaganda del mundo haya hecho olvidar la historia del comunismo, rebotante de crímenes, fraudes y miserias sociales.

(PASA A OCTAVA PAGINA)



FRANCO CAUDILLO DE LA PAZ

Bajo el mando del Caudillo Franco, España ha emprendido una tarea de paz. Las heridas abiertas por la guerra y una política desastrosa en todos los órdenes que llevó a España al borde de la ruina, se cierran gracias al esfuerzo titánico del Caudillo, que, seguido por una legión de beneméritos colaboradores, gana, una vez más, la batalla de la paz española.

Franco el 1 de Abril de 1939 se encuentra ante el problema más angustioso de la época contemporánea. 14 millones de españoles de la zona roja salen de la dominación marxista completamente destrozados física y moralmente. Llevar a estos millones de hombres la paz material y espiritual es una de las primeras empresas del Caudillo de España, victoriosamente terminada. Por otro lado la economía de la zona roja ha quedado aniquilada; el comercio vive una vida miserable; los medios de comunicaciones no existen y en general la industria y la agricultura se ha despeñado en el abismo del desastre.

Gracias a la previsión genial de Franco en la zona nacional, la industria la agricultura y las demás fuentes de riqueza de España han llevado una vida ascendente y en este momento gozan de floreciente bienestar. Los años de guerra han visto el triunfo de una economía dirigida, magníficamente concebida y no menos perfectamente realizada. Los primeros meses de la paz, España vive gracias a las reservas acumuladas por el Caudillo en los difíciles tiempos de la guerra.

LA RECONSTRUCCION NACIONAL

A las órdenes del Caudillo brota

de pronto incontenible una severa política de juventud. La economía, después de unos meses de planeamiento previo, arranca una marcha prodigiosa. La industria, vencidas las dificultades que se levantan por la falta de transportes y materias primas, vuelve a lanzarse por los caminos de las gran-

(Continúa en novena página)

Madrid. — Bajo la presidencia del Jefe nacional de la Falange y Caudillo de España, Generalísimo Franco, se ha reunido esta tarde, a las siete, el pleno del tercer Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

La fachada principal del Palacio del Consejo Nacional se hallaba engalanada con colgaduras y en ella ondeaban las banderas de España y del Movimiento. En torno del edificio se habían levantado mástiles con colgaduras. Igualmente los balcones de las casas inmediatas aparecían engalanados.

Al pie de la entrada se hallaba formada una compañía de infantería con bandera y música, del regimiento número 2 y en los ángulos laterales, la centuria de honor de Falange, con bandera y banda de trompetas.

Después de las seis y media de la tarde, comenzaron a llegar personalidades al Palacio del Consejo Nacional. Cuando llegó el Caudillo, ya se hallaban en el salón, ocupando sus respectivos lugares, casi todos los consejeros nacionales y los miembros de la Junta Política y en las tribunas, el Cuerpo diplomático, los embajadores de los Estados Unidos, Inglaterra, Argentina, Chile, Brasil, Francia y Portugal, en la parte alta; y en la baja, el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani y los embajadores de Alemania, Italia y el Japon, y los ministros de la China nacional, Colombia, El Salvador, Hungría y Rumania.

(Pasa a tercera página)

Encarnizados combates en la región de OREL

Los ataques soviéticos fueron rechazados después de una enconada y reñida lucha

Gran Cuartel general del Führer. — Comunicado alemán:

En tanto que la actividad decreció ayer al Norte de Bielgorod, en la región de Orel han proseguido con encarnizamiento los combates defensivos. Los ataques soviéticos han sido rechazados en el curso de enconados combates de varia fortuna.

En todo el sector, el enemigo ha perdido de nuevo 251 carros de asalto durante la jornada de ayer.

Se señala que en el resto del frente han sido rechazados varios tanques soviéticos, apoyados por elementos blindados y aviones de batallón que iban dirigidos contra el sector oriental de la cabeza de puente del Kuban. También fueron rechazados ataques locales en el frente del Miur.

La aviación atacó ayer con gran Han sido derribados 80 aparatos

soviéticos, en el curso de combates aéreos y por la acción de la D. C. A.

Hitler dirige un telegrama de felicitación al Caudillo

Con motivo de la fiesta del 18 de Julio

Berlin. — El Führer ha dirigido un telegrama de felicitación, redactado en términos cordiales, al Generalísimo Franco, con ocasión de la fiesta nacional española. — Efe.

Pregón de la Falange

Frente de Juventudes

"Falanges Juveniles de Franco"
 Todos los camaradas pertenecientes a la Centuria "Arianza", que han de asistir al Campamento provincial "Fernán González" deben encontrarse mañana, lunes, a las cuatro y media de la tarde en las Oficinas del Servicio de Campamentos

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 17 de Julio 1913

Anoche llegó a esta capital en automóvil, el señor duque de Tammes, presidente del Comité central de los exploradores españoles.

Este señor ofreció un banquete en el Hotel Paris a las autoridades, cambiándose impresiones respecto de la organización de los "boy-scouts".

Al despedirse dió orden el señor duque al delegado de esta capital, teniente coronel de Artillería don Salvador Orduña, para que por su cuenta se costearan cinco trajes con destino a los cinco exploradores más pobres.

Ayer falleció en Palencia don Sebastián Arechavala Fuentes, magistrado de aquella Audiencia y vicepresidente de la Comisión provincial de Burgos.

En Valladolid y por los señores de Jalón, ha sido pedida la mano de la bella y elegante señorita María del Carmen Gil-Delgado, hija del señor conde de Berberana para su hijo el joven abogado don Antonio Jalón Semprún.

"Auxilio Social"

Generoso donativo

Con motivo de la fiesta de Nuestra Señora del Carmen, han sido obsequiados los niños de los Comedores, con un selecto lote de pasteles donado galantemente por el propietario del Café Viña, don Jesús Etxedo, repitiendo una vez más tan generoso donativo para los niños asistidos por la Obra. Quedamos altamente agradecidos por tan benemérito rasgo.—El delegado provincial.

ASUNTO DEL DIA

Vendo pisos nueva construcción, bien situados, completamente terminados, cuatro habitaciones y servicios por 18.000, 20.000, 23.000 y 30.000 pesetas. Amplios locales con viviendas próximas estaciones, todo llave en mano. Sáenz de Santa María. San Juan 65.

Construya su propia casa

Vendo, magníficos solares en las principales zonas, ya urbanizadas propios para casas de varios pisos, casas individuales, fábricas, Talleres, y Almacenes; precios económicos. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

Para tí, joven de Acción Católica

Siguiendo instrucciones dictadas por el Consejo Nacional de A. C. se celebrarán en el Seminario de San Jerónimo con motivo de la semana Jacobea y durante los días 19 al 24 inclusive conferencias a cargo de otros tantos disertantes, todos compañeros tuyos en apostolado.

A tí, joven, ansioso de adquirir nuevos conocimientos con nombre de tales, no aberraciones del espíritu, van dirigidas; y para dar cierto aire de autoridad a esta idea, hija del tiempo, que no mía, ahí van las palabras que pone Baltasar Gracián en boca del Varón de Sesos de su famoso "Criticón": "Por una de cuatro cosas llega un hombre a saber mucho, o por haber vivido muchos años, o por haber caminado muchas tierras, o por haber leído muchos y buenos libros, que es más fácil, o por haber conversado con amigos sabios y discretos, que es más gustoso."

A tí, pues, cualquier curso que sigamos de uno de estos cuatro ríos nos conducirá al mar del saber. Bien es verdad que aún no somos sino frutos en flor, torrentes de verano de curso pobre y no muy continuo, pero por eso mismo, tenemos que esforzarnos para que con nuestro sudor diario en el camino de la virtud y trabajo, convertir lentamente ese torrente en río caudaloso, que nos haga desembocar con la menor pérdida posible de caudal al término deseado.

¿Medios para conseguirlo? Factibles son si voluntad no falta. Aplícate las ideas antedichas: Vive cristianamente, que es vivir mucho. Observa con atención y reflexivamente los lugares que por primera vez visitas, que si esto haces, sacarás más provecho de los pocos que otros de los muchos que locamente gustan. Lee buenos libros, con orden, conforme a un plan, cuanto mayor sea la cantidad, mejor, pero sigue el consejo anterior, pues de lo contrario tu inteligencia podríamosla comparar con una habitación repleta de muchos y hasta, si quieres, costosos muebles, pero hacinados sin gusto ni estética de ningún género; y por último, conversa con inteligentes y cristianos amigos, más por conversar, entendiéndose que no solamente se refiere a charlar, hablar dos personas de cosas más o menos baladíes, sino también a escuchar, oír, cuando alguno dirige la palabra cálida, sincera, erudita a un auditorio.

Acude, joven, que para tí y no más que para tí se han organizado, y conseguirás un doble objeto: Aprender y honrar a un amigo con tu presencia. Darán comienzo a las ocho y media de la tarde.

Burgos, 17 de Julio de 1943.—El vocal de Propaganda, Francisco Sánchez.

Sentir no basta: es preciso actuar. La actividad de tu oración, de tu sacrificio, de tu limosna es necesaria para que el Cerro de los Angeles sea lo que debe ser.

Remita su fotografía

o la de sus familiares a Laboratorios Amaya. San Lorenzo 10, Madrid. Por dieciséis pesetas recibirá Vd. contra reembolso una preciosa ampliación y tres magníficas fotografías.

NOTAS MILITARES

MEDALLA DE SUPLEMENTOS POR LA PATRIA

Se concede al soldado del regimiento de Infantería número 22 Emilio Velasco Cabrero, al del grupo de Sanidad Militar número 6 Francisco Javier Porras y a los de Médicas de Burgos Antonio Alonso Perdiguero y José Ruiz Ortiz.

RETIRO

Por haber cumplido la edad reglamentaria pasa a situación de retirado el capitán de la Guardia civil don Antonio Brieva Doblado, con destino en el 12 tercio.

HABERES PASIVOS

Ha sido clasificado en situación de retirado con derecho al haber pasivo mensual de 200 pesetas al cabo de carabineros Matías Rodríguez, residente en Sedano.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión: de 795,50 pesetas anuales a don Elias Gómez Pereda y doña Josefa Ruiz de la Peña, de Hornilla de la Torre; don Manuel Camarero Bueno y doña Isabel Peñacoba Blanco, de Horteizuelos; don Florencio La guillo Puente y doña Rosario Díaz Gómez, de Gamonal; don Eugenio Monte Sualdea y doña Severiana Escudero Llorente, de Castrillo de la Vega; don Félix García Salces y doña Gregoria Cámara Díaz, de Villafraña; don Orosio Gutiérrez Rodríguez y doña Esperanza Rodríguez Díaz de Royuela de Riofranco; don Gabriel García Pérez y doña María Milirero López, de Valle de Valdeleguna; don Vicente García Lara y doña Felisa Gómez González, de Cerdanajimeno; don Claudio Valdazo Piel y doña Claudia Velasco Pérez, de Olmedillo de Roa; don Constantino Gallo González y doña Eugenia Nebreda Arnaiz, de Covarrubias; don Cecilio González Zorrilla y doña Bernardina Cárcamo Alonso, de Medina de Pomar; don Luis González Herrero y doña Felipa Ruiz Ruiz, de Olmedillo de Roa; don Hilarión Esteban Espino y doña Silvana Espino de la Cal, de Guzmán; don Mariano Escolar Gil y doña Basilio Martínez Alcubilla, de Vadocónes; don Calixto Manjón Hidalgo y doña Inés Díez Ruiz, de Sargentos de Lora; don Blas Llorente Llorente y doña Guadalupe Garay Gómez, de Roa de Duero; don Gabriel Francés Tejero y doña Magdalena Domínguez Munguía, de Santa María del Campo; don Gregorio González Munguez y doña Gregoria Cavia Pardo, de Villamiel; don Idefonso León Cufado y doña Regina Niño Niño de Sotillo de la Ribera; don Antonio Conde Martínez y doña Aurora López Ortiz, de Ordenes; don Anastasio Juez Portugal y doña Bernarda de Castrillo Portugal, de Quintanilla del Agua; don Indalecio García, Alonso González, de Valle de Valdeleguna; don Pablo González Arnaiz, de Aranda de Duero; don Victoriano García Tranchos, de Villaur de Herreros; don Juan Esteban Corcos, de La Horra; doña Jesusa Fernández González, de Montoto; doña Francisca Heriz Martínez, de Ricobado; doña Fé Yusta Casado, de Pinosa Trasmonte; doña Sabina Crespo Contreras, de Pinilla de los Barrucos; y doña Eleuteria Peña Arnaiz, de Burgos.

Con 4.500 pesetas, don Rufino Bañuelos Miguel y doña Paula Orteza Pérez, de Castromorca; con 2.160, don Hipólito González Nieto y doña Eva sta Nieto Madrazo, de Olmedillo; don Arturo Careedo Hernández y doña Priscila Santa Olalla Corral, de Belorado; don Patricio Peralta Peralta y doña Vicenta Peralta Lusa, de Barbadillo del Pez; don Daniel Escudero Ramos y doña Carmen Piel León, de Olmedillo de Roa; don Gregorio Crespo Andrés, de Aranda de Duero; doña Rosa Fernández Ortega, de Quintanapalla; doña Jesusa Ecurra Castillo, de Mi-

randa de Ebro; doña Petra Matía Atajo, de Tejada; de 2.178, don Ramón Calvo Izquierdo y doña Dionisia Rojas Gaitero, de Gumiel de Hizan; de 4.500 don Fernando del Val Cortijo, de Torregalindo; de 1.902, don Ladislao Conde Gómez, de La Motina de Ubierna, y de 3.465, doña Jacoba García Villa, de Burgos.

LUBRIFICANTES AMERICANOS
R U V E L
 para automóviles, industria y maquinaria agrícola
Julio Ruiz de Velasco
 Importador
 IPARRAGUIRE 11 BILBAO

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
 DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA
 LAIN CALVO 18 Teléfono 311

S. ARIAS
 URONIA Y VIAS URINARIAS
 CONSULTA: de 10 a 12 y de 2 a 4
 Vitoria, 8 R.º Burgos
 Teléfono, 2318.

Luis de la Cuesta
 Director Sanatorio Antituberculoso de LEZ
 PULMÓN Y CORAZÓN RAYOS X
 Consulta de 11 a 12 y de 4 a 6
 Santander 2, 4.º Teléfono 1713 y 1203

ARTURO GIL
 Aparato Respiratorio y Corazón RAYOS X
 Consulta de diez a una
 Generalísimo Franco, 13 (antes Isla) Teléfono, 2310.

Antonia Castillo
 MEDICO
 ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
 Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5
 Esparto y Ruiz, 18, 1.º planta
 Teléfono, 1161 Burgos

J. VELASCO
 PULMÓN Y CORAZÓN RAYOS X
 Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5
 Santander 2.º Teléfono 2222

G. BAÑUELOS
 OCULISTA
 DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
 Plaza José Antonio, 67 Tel. 1306

Clodoaldo Padilla
 Partos, Enfermedades de la mujer Onda Corta, Diatermia
 Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
 San Juan, 48 y 50, 1.º Tel. 1.351

P. LOPEZ
 DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
 DEL Servicio de PULMÓN Y CORAZÓN DE LA CRUZ ROJA, RAYOS X
 Consulta de doce a once
 Pueblo 2 - Teléfono 2222

Sanatorio
 N.º SR. DE LA BLANCA
 ESPECIALISTA EN
 Dirección facultativa
 E. Vitoria Matos López
 FROBES 22 - Teléfono, 2222

TEATRO

Presentación de la Compañía de Enrique Guitart

Con la representación de "Propia estimación", debutó ayer la Compañía de alta comedia de Enrique Guitart que obtuvo un verdadero éxito en ambas funciones de tarde y noche.

Todo el conjunto prestó calor a la obra, encarnando los intérpretes a maravilla sus respectivos papeles. Sin ánimo de hacer afirmaciones diremos que cada uno cumplió con su cometido a perfección, sobresaliendo Asunción Montijano y Enrique Guitart los personajes protagonistas. El público aplaudió complacido al final de los tres actos.

AERREUVE

Jose Carazo
 Partos y enfermedades de la mujer
 Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
 Héroe del Alcázar núm. 8
 Teléfono 1591

CLINICA DENTAL
 DOMINGO BARREIRO
 Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 6
 Santander 22 y 24, 3.º Burgos

RICARDO CUEVA
 GINECOLOGIA, GINECOLOGIA Y OBSTETRIA
 Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
 Vitoria, 18, 1.º. Acha.-Teléfono 111

HERNAEZ MOLINE
 ESPECIALISTA NIÑOS
 Procedente de San Juan de los Rios
 Lámpara de Cuarzo-Rayos X
 Consulta de 11 a 12 y de 4 a 6
 VITORIA, 37, 2.º - Teléfono 1381
 (Frente al Puzal viejo)

Laboratorio de análisis clínicos
VICENTE VALLEJO
 QUIMICO: SOBE S. DE LA OSA
 San Fabio 19, 2.º - Teléfono, 1201

J. J. Peralta
 PIEL - SIFILIS
 Procedente de la Clínica del doctor Sáinz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid
 Horas de 11 a 2 y de 4 a 6
 Madrid, número 7, 3.º, izquierda

Jose Alonso
 Medicina interna, Corazón y Hígado
 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
 Espoión, 22. Teléfono, 1212

V. Ojeda Carretero
 APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
 Análisis clínicos. Rayos X. Antituberculoso
 Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5. Vitoria, 19, 1.º
 Teléfono 1467

Luis Perez Fadón
 Aparato digestivo
 RAYOS X. ANALISIS CLINICOS
 Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5
 MARTINEZ DEL CAMPO, 8
 Teléfono, 1220

Jose Martin Pardo
 MEDICINA INTERNA
 Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5
 Madrid, 22-23

Jose Luis Alonso
 ESPECIALISTA DE NIÑOS
 Radiología - Rayos X
 Vitoria, 23

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
 JOSE MARIA MINGO DE BENTU
 Médico puericultor, titulado
 Rayos ultra-violeta y plays artificiales
 VITORIA, 14-3.º izquierda
 Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

PRIMER ANIVERSARIO
 LA SEÑORA
Doña Bonifacia Barbero Arnáiz
 falleció el día 19 de Julio de 1942
 Q. E. P. D.
 Sus hijos, don Francisco Díez Barbero (del comercio de esta plaza), doña Lucía y doña Jovita; hijos políticos, don César Fernández (auxiliar administrativo de la Academia de Ingenieros) y doña Beatriz Martínez Pardo, nietos y demás familia
 Ruegan a sus amistades la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su ama se celebrará mañana, día 19, a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, por lo que les anticipan las gracias.
 Burgos 18 de Julio de 1943

Jesús de Grado
Ortopédico
 HERNIADOS: para la contención de las hernias usad aparatos GRADO.
 Se construyen toda clase de aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa.
 Plaza de Prim 24, pral. derecha
 BURGOS
 (Censura número 50).

Las operaciones aliadas en SICILIA encuentran seria resistencia del EJE

Combates entre lanchas torpederas en el estrecho de Mesina

Ocupación de Agrigento y lucha en la llanura de Catania

LOS RESULTADOS CONSEGUIDOS EN UNA SEMANA

Argel.—Desde que desembarcaron los aliados en Sicilia, es decir, en el espacio de una semana, se han obtenido los resultados siguientes, según se anuncia oficialmente.

1. Establecer una cabeza de puente sólida, bien pertrechada de reservas y material.
2. Penetrar en el interior de la isla en una profundidad de sesenta kilómetros.
3. Eliminar una división italiana y estado mayor correspondiente.
4. Capturar más de veinte mil prisioneros.
5. Conquistar ocho aeródromos y obtener el dominio aéreo sobre la isla.
6. Dominar varios puntos importantes y paralizar las comunicaciones del enemigo en las regiones no conquistadas todavía.
7. Anular el esfuerzo defensivo de las fuerzas más escogidas del Eje sobre ellas la división "Hermann Göring" y la 15 división "Panzer".

PARTE ALEMANA

Berlín.—En Sicilia el enemigo no ha logrado ningún éxito digno de mención, a pesar de sus intensos esfuerzos, realizados en varias ocasiones, especialmente en la región de Catania.

Mediante ataques en vuelo rasante los cazas alemanes y las escuadras de aviones torpederos han infligido graves pérdidas al enemigo y han derribado 16 aparatos adversarios en Sicilia. En el espacio Mediterráneo, el enemigo perdió ayer 36 aviones en total.

Se han librado varios combates en el estrecho de Mesina entre lanchas rápidas alemanas y británicas en el curso de los cuales fue hundida una lancha inglesa; una segunda probablemente destruida y otras varias inmovilizadas.

SE PREVEN DURAS BATALLAS —EL EJA ENTRA EN ERUPCION—

Argel.—Un enviado especial de la Agencia Reuter en Sicilia dice:

Después de resistir encarnizadamente a las fuerzas británicas que avanzan por la carretera costera y por la que conduce a Sartino, los granaderos y las unidades acorazadas alemanas se retiran de Lentini hacia Catania.

Las últimas noticias recibidas del frente indican que la batalla va a ser muy dura ya que casi todas las tropas germanas de guarnición en la isla se hallan ahora delante de Catania, dispuestas a defender la ciudad y el aeródromo.

El humo de la batalla se mezcla con las neblinas vaporosas procedentes del Etna, cuyo cráter interior ha entrado en erupción por primera vez desde hace muchos años.—Efe.

PARTE ITALIANO

Roma.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas italianas:

Continuaron ayer los duros combates en Sicilia sobre todo en las regiones de Agrigento y Catania donde el enemigo no ha conseguido efectuar ulteriores avances a pesar de sus numerosos ataques. Aviones torpederos y bombarderos del Eje efectuaron numerosos ataques contra la navegación enemiga en aguas del cabo Passero y en las cercanías de los puertos de Siracusa y Augusta; un vapor de 7.000 toneladas fue hundido.

Los cazas alemanes han derribado 17 aviones enemigos sobre Sicilia, diez de ellos cuatrimotores tipo L3 Herótor.

Las incursiones aéreas enemiga contra Nápoles, Reggio, Calabria y Mesina solo causaron algunos daños materiales y ligero número de víctimas. También fueron atacadas la Spezia, Lombarde y Emilia. La caza y la D.C.A. del Eje han derribado 11 aviones.

TEATRO PRINCIPAL
Hoy a las 7,45 y 11 noche
Estreno de la comedia
El hijo de Madame Butterfly
Pastoral presentación en trajes y decorados.

total de 18 aviones aliados: cinco sobre Mesina y Regio Calabria; tres sobre Bari; siete sobre Nápoles y tres entre Varesa y Pavia.

Aviones enemigos volaron esta noche sobre Roma y lanzaron folletos. En aguas de Sicilia oriental, uno de nuestros cruceros ligeros fue atacado por lanchas torpederas enemigas, de las que hundió dos. El tercero no sufrió daños.

Uno de nuestros submarinos ha hundido un contratorpedero aliado.

FUERTE RESISTENCIA POR PARTE DEL EJE

Londres.—Un corresponsal de guerra anuncia que las fuerzas británicas que avanzan hacia Catania, tienen que vencer fuerte resistencia adversaria. Los canadienses han rebasado Caltagirone y Grammichele. Los norteamericanos del sector de Cantù se encuentran a kilómetro y medio de Della.—Efe.

LOS NORTEAMERICANOS HAN CONQUISTADO AGRIGENTO

Cuartel general aliado de África del Norte (Argel).—Se declara oficialmente que Agrigento ha sido conquistado por las fuerzas norteamericanas.—Efe.

EN LAS LLANURAS DE CATANIA

Cuartel general aliado de África del Norte.—Se anuncia que las tropas aliadas se hallan actualmente en las llanuras de Catania.—Efe.

LA SITUACION EN CATANIA

Cuartel general aliado de África del Norte.—Las noticias procedentes del frente siciliano, llegadas aquí

C. N.

Hoy, grandioso estreno, en español

Tenis Club de Burgo

Todas las días de siete a diez
FIESTAS DE TARDE, amenzadas por el QUINTETO DE LA SOCIEDAD.

Radiolandia

liquida
Rodiorreceptores

por traslado de
HONDILLO, 2

CID, 16

LA MISPICUARDIA Santa Clara 3 Teléfono 1472

E SEÑOR
D. José González y González
falleció ayer en nuestra capital, a los 88 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

(R. E. P. T.)

Sus apenados sobrinos, primos y testamentarios suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

El cadáver será trasladado a Castrojeriz.

El funeral será a las 10 y a las diez de la mañana, se celebrará en la Iglesia de San Gil un funeral aplicado por el alma del finado.

Vivia: Lata Cava n.º 10

Burgos 18 de Julio de 1943

Plan de estudios en la Academia general militar

Madrid.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica un decreto sobre plan de estudios en la Academia general militar. Los planes de estudio de la Academia se orientarán en lo sucesivo a formar el espíritu militar de los futuros oficiales; a fortalecer sus aptitudes físicas mediante una educación física y deportiva conveniente y a proporcionarles una sólida base de cultura apropiada que, a la vez que les capacite para posteriores estudios, desarrolle y habitúe su espíritu al raciocinio. La enseñanza, ejercicios y prácticas de la Academia general militar se dividirá en dos cursos, de un año de duración cada uno, dando principio en primero de Septiembre para finalizar en 30 de Junio siguiente. Finalizados los estudios de estos dos cursos, los ca-

balleros cadetes se incorporarán a la Academia especial, respectivamente con aprovechamiento en su Academia especial los cursos correspondientes, los caballos alféreces cadetes se incorporarán nuevamente a la Academia general para seguir un curso de tres meses de duración. El curso de este curso será el de completar su formación cultural y el de practicar en común las enseñanzas impartidas en las respectivas Academias especiales para lograr la coordinación y cooperación necesarias entre las Armas y servicios de campaña, y más principalmente el combate, desarrollándose en los temas tácticos necesarios. También publica otro decreto por el que se constituyen las secciones iniciales del cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción del Ejército.—Cifra.

CONSEJO NACIONAL
MI VIDA EN TUS MANOS
Gran estreno, en español

El Consejo Nacional sustituyó un mes o homenaje a FRANCO
El general se adelantó al salir del Palacio donde se celebró el brillantísimo acto

Asistió a éste el Gobierno en pleno y el Cuerpo diplomático acreditado en España

(Viene de primera página)

La tribuna de invitados, frente a la presidencia, estaba totalmente ocupada por numerosas personas, entre las que figuraban muchas señoras y señoritas.

A ambos lados de esta tribuna, ocupaban su sitio los ayudantes y secretarios de los ministros y altos cargos, a la derecha, y a la izquierda, los vicesecretarios de F. P. T. y de las JONS, y otras jerarquías. En las tribunas laterales a la Presidencia, figuraba una nutrida representación de los procuradores de las Cortes españolas, que no son consejeros y que sumaban un total de 40. En la tribuna de la Prensa estaban los periodistas nacionales y extranjeros.

DELIRANTES ACLAMACIONES AL CAUDILLO

A las siete y media en punto, el bloque de atención anunció la llegada del Jefe del Estado, a quien acompañaba en coche, el ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese. Ambos vestían uniforme de verano del Partido. El Caudillo lucía los entorchados de capitán general, el gran collar del yugo y las flechas y la laureada de San Fernando.

Al descender del coche S. E., la banda del segundo Regimiento de Infantería interpretó el Himno Nacional, que fue escuchado por el inmenso gentío que llenaba la plaza de Marina Española, brazo en alto. Terminada la ejecución del Himno, el pueblo prorrumpe en aclamaciones y vitores fervorosos y en gritos de Franco, Franco, Franco! y ¡Arriba España!

A recibir al Caudillo se acercan el capitán general de la primera re-

gión militar, teniente general Saliquet y el gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga. En unión de ambos, el Caudillo pasó revista a las fuerzas que mandaba el capitán Esteban Ramos. Terminada la revista, el Gobierno en pleno, que se hallaba a la puerta del edificio, cumplimentó a S. E. Este, con el Gobierno en pleno, penetró en el salón, mientras en la calle el público seguía vitoreándolo incesantemente.

LOS CONSEJEROS ACLAMAN AL JEFE DEL ESTADO

Los consejeros nacionales, puestos en pie, al igual que las personalidades que ocupaban las distintas tribunas, acogieron la presencia del Caudillo entre clamorosos gritos de Franco, Franco, Franco, que no cesaron hasta que el Generalísimo ocupó su sitio en la presidencia y les invitó a sentarse. En el banco azul tomaron asiento los ministros por el siguiente orden: Asuntos Exteriores, conde de Jordana; presidente de la Cortes Españolas, don Esteban Bilbao; ministro de la Gobernación, don Blas Pérez; del Ejército, general Asensio; de Marina, viceministro Moreno; del Aire, general Vigón de Justicia, señor Aunós; de Hacienda, señor Benjumea; de Industria, señor Carceller; de Agricultura, señor Primo de Rivera; de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; de Obras Públicas, señor Peña, y de Trabajo, señor Girón. En el banco de enfrente, ocuparon sus asientos los miembros de la Junta Política, señores Valdés, Arias Salgado, San Orrio, Pilar Primo de Rivera, Castiella, obispo de Madrid-Alcalá, Sánchez Mazas, Aznar y Riestra.

COMIENZA LA SESION

Abierta la sesión por S. E. el conde de consejero nacional marqués Ramón Laporta Gibernador de Valencia.

MEMORIA DE LOS TRABAJOS REALIZADOS

Inmediatamente después, el conde concedió la palabra al secretario para que leyera la memoria de los trabajos realizados por el Consejo Nacional, como así lo

APROBACION DE DECRETOS

Al terminar, el vicesecretario de Obras Sociales y delegado de Sindicatos, fue requerido el jefe nacional para que, a su cedería a la lectura de los que figuraban en el orden del día que habían de someterse a la decisión del pleno. En efecto, el conde Sanz Orrio leyó los decretos regulando las funciones de los sindicatos y otro esbozo del régimen sobre elecciones sindicales.

Terminada la lectura, el conde preguntó al Consejo si quedaban dudas y en nombre del Caudillo hizo. Inmediatamente el Caudillo entre aclamaciones de Franco, Franco, pronunció un discurso trascendental.

Finalizado el discurso, se repitieron los gritos entusiastas de Franco, y puesto los miembros del Consejo se entonó por todos el "Cantico con emoción". Después dio los gritos de Uno, Grande, Libre, el periódico de la Falange y los fueron contestados por presentes y terminados con ¡Arriba España!

El Caudillo, abandonó el salón incesantes vitores a él y a innumerables aplausos de los consejeros y en unión de los miembros del Gobierno y de la Falange, se trasladó a uno de los salones del Palacio del Consejo donde se hallan expuestos los planes del nuevo programa de construcción próxima casa del Partido, en terraza plaza de la Moncloa.

NELVAS PRUEBAS DE RESISTENCIA Y CARINO

Terminada la visita, el conde y jefe nacional del Consejo Nacional, a las 11 de la noche, por el Caudillo y los consejeros, se trasladaron a una casa del Partido, en terraza plaza de la Moncloa.

La Academia de Infantería

ya se está construyendo en Toledo

18 DE JULIO: EN VELA
For Manuel PRADOS Y LOPEZ

han levantado ya ocho edificios y se han empleado miles de toneladas de cemento

En 1946 quedará totalmente terminada

han cumplido dieciocho meses de la iniciación de las obras de la Nueva Academia de Infantería en el solar situado entre los riales de la margen izquierda del Tajo y el Castillo de San Servio, frente a las ruinas del Alcazar.

En este motivo la Prensa local ha de relieve algunos aspectos reses de las nuevas edificaciones levantadas y del proyecto general de la Academia.

El terreno donde se levantará el hogar de la Infantería española por numerosos desniveles que entorpecerían las obras, ofrece por el contrario, una topografía extraordinaria pues con excavaciones y el allanamiento del terreno donde se levantarán las principales edificaciones, se obtiene una compensación de terraplenes y hondonadas perfectamente compatible con la economía, que se quiso desde el primer momento que el plan de excavación fuera mínimo, pero suficiente para disponer de piedra gratuita a la mano con que rellenar los pozos, fabricar hormigones y hacer el ferrocemento de mamposeria, en los edificios.

Para elegir este emplazamiento, se estudió, además, el camino a Burgo de Osma y a la estación de ferrocarril, en más de 800 metros, sujeta a la existencia del puente que mirará la nueva Academia con el Alcazar y consiguientemente con la zona de Zocodover.

Desde el mes de Enero de 1942 setenta y tres penados en la prisión de Toledo, comenzaron las obras de la nueva Academia de Infantería.

Los setenta y tres hombres iniciaron un campamento en el Cerro de San Servio para los mil que han de trabajar pocos meses desahucando las ruinas de las irraciones y de las casas existentes en las proximidades, que ocupadas previa indemnización a sus propietarios. Al mes de mayo quedó concluido el camino más un depósito de aguas de 50 metros cúbicos.

Comenzaron las cimentaciones y se concluyeron a brazo el 25 de Febrero del mismo año y el 1.º de Marzo comenzaron las edificaciones.

La dirección de la Comandancia de Ingenieros la Quintana de las Colonias Penitenciarias Militarizadas, trabaja con 400 hombres de los cuales, están empleados en excavaciones y los otros 700 en las edificaciones propias de dichas colonias.

Abundante y moderno material instrumental, el constante trabajo y la vigilante y experta dirección de los ingenieros militares, han hecho posible el ritmo de estas obras, hasta el punto de que no es aventurado afirmar que la Academia de Infantería quedará completamente terminada en los primeros meses de 1946 cuando hasta la fecha han construido ni la octava parte de las edificaciones.

Se emplean en las obras numerosas grúas, armigeras, compresores, bombas, vagones, máquinas, tractores, excavadoras, camiones, máquinas de bloques, un taller de carpintería, aire comprimido y un taller de reparaciones de automóviles.

Se han construido ya ocho edificios y se han empleado miles de toneladas de cemento y millones de toneladas de piedra y cantería de Villaalba y de Peña Aguilera.

La obra principal ejecutada hasta ahora se ve ya. Son las sólidas y profundas cimentaciones que permanecen bajo tierra y de las que apenas quedan otros restos que las fotografías que forma voluminosa colección. Los autores del proyecto de la Academia son los tenientes coronales Ingenieros don Julio Her-

nández, don Manuel Carrasco y don Arturo Ureña, de la Dirección General de Obras y Fortificaciones que tras un paciente estudio han sabido armonizar maravillosamente todas las exigencias de una modernísima Academia Militar, con el estilo que el ambiente artístico de Toledo imponían.

El solar tiene una extensión aproximada de 200.000 metros cuadrados.

Constará la nueva Academia de Infantería de tres grupos de edificios; uno central y dos laterales, con un frente total de longitud superior al medio kilómetro y un fondo aproximado a los 400 metros. El central se destinará a los alumnos, el lateral de la izquierda a tropa y el lateral de la derecha a campos de deportes.

La fachada de los edificios situados en primer término dentro de los grupos laterales tendrá 39 metros de largo. La fachada principal que corresponderá al edificio central de la Academia alcanzará 1.300 metros. La Academia albergará un millar de alumnos, varias compañías de soldados y centenares de cabezas de ganado.

El grupo de edificios situado a la izquierda, ha sido ya realizado en su mayor parte. Desde el pasaje del Miradero se ve perfectamente el pabellón de tropas capaz para 200 soldados que quedará terminado, con todas las instalaciones complementarias de luz, calefacción, agua, etc., dentro de este mismo mes.

A la espalda de este edificio se está levantando ahora un amplio

picadero con varios pórticos, de hormigón armado, con magníficos ventanales que permitirán la iluminación natural directa y continuada a lo largo de veinticinco metros.

Detrás se han construido ya las cuadras, con un desván, varios almacenes y patio con un abrevadero frente al cual se halla el almacén para el pienso del ganado.

A la derecha de estas construcciones se inician ahora los cimientos del pabellón de sargentos, comedor de tropa, cocina de tropa, y pabellón de hidroterapia, también para la tropa.

Todos estos edificios están construidos sobre una explanada a 64 metros sobre el nivel del Tajo. De aquí se pasa a la cota 48 mediante dos rampas que conducen a otra amplia explanada en donde se ven ya parte de las cuadras para ganado infeccioso un patio herradero y un estercolero.

El fondo de la cota es ha aprovechado para construir una espléndida piscina cubierta con bóvedas de 50 metros de longitud, con doble acceso por la fachada posterior que da al barranco de Cabrahigos y por un túnel que sale a la explanada donde se harán varios campos de deportes para la tropa que dispondrá de una piscina descubierta y un frontón con sus tribunas habilmente aprovechadas.

El campo de deportes constará de pista, campo de baloncesto, frontón de alumnos, pista para el juego de bolos, piscina descubierta para alumnos, pista para pati-

nes y seis campos de tenis, que se suceden a la espalda de las edificaciones centrales de la Academia hasta llegar al campo de fútbol que ocupará buena parte del grupo de edificios de la derecha.

El campo de fútbol contará con magníficas pistas para lanzamientos, saltos, carrera de aplicación, etc... Será dotado de una amplia tribuna cubierta frente a la cual se construirá otra descubierta a cuya espalda quedarán varios patios, almacenes y los alojamientos y dormitorios de los mecánicos y conductores al servicio de la Academia. Un gimnasio, un pabellón de deportes y otro más pequeño, para la banda de música, completarán este grupo de edificaciones. Forman parte de la parte central de la Academia—la más importante por el volumen de sus edificaciones y por su finalidad—un edificio cuadrangular situado en primer término, de proporciones verdaderamente gigantescas. Su patio interior que tendrá 100 a 70 metros será tres veces más amplio que el de Carlos V de el Alcázar. Las numerosas dependencias de este edificio se destinarán a Dirección, dormitorio de alumnos, salas de conferencias, clases, salón de actos, laboratorios, biblioteca, Jefatura de estudios, sala de estudios y enfermerías.

Unido a su parte posterior se levantará otro pabellón con el comedor de alumnos, cocina y salón de cine que a su vez comunicará con otro semejante a su espalda que será destinado a deportes, garaje y dependencia para tropa.

Los desembarcos en la guerra española

Por Roberto de ARENZAGA

La gesta española tiene un sello naval desde sus primeros instantes. Aun antes de que nuestra gloriosa flota consiguiera la hegemonía, expulsando a la enemiga, primero del Cantábrico, después del Estrecho y por último del Mediterráneo. Las primeras secciones legionarias arribaron a la península, burlando a la escuadra contraria y aportando así fuerzas de choque que fueron valiosísimas en el desempeño de las acciones bélicas, que dieron como fruto la unificación de la zona occidental andaluza, cabeza de puente que el Ejército marroquí, plantó para irrumper después hacia el Norte.

El heroísmo de aquellas travesías ante el Estrecho con cientos de hombres que burlaron el bloqueo pasará a la Historia, como un jalón bellísimo de nuestra contienda de liberación.

Siguió después la hazaña del conde de "Dato", a principios de Agosto. Aquel fue el desembarco de efectivos escogidos, cuya pérdida hubiera significado gravísimo quebranto para las armas nacionales y que debió su salvación al heroísmo de los marinos españoles y a la gesta especialísima del cañonero "Dato".

La operación de desembarco propiamente dicho, que tuvo un color más en favor del enemigo, fue la intentona del capitán Bayo, dirigida contra Mallorca. Al otro lado de los Pirineos, León Blum estuvo a punto de firmar un decreto por el cual Francia pretendía ocupar "provisionalmente" Mahón. Sólo un azar de la desdichada política

del "Front Populaire" dió al traste con aquella maniobra marxista.

Desde Barcelona se preparó la acción contando con el apoyo que significaba la base naval de Mahón. Todas las naves que estaban surtas en la red barcelonesa, fueron aprovechadas como transporte. Un largo convoy, bien protegido se hizo a la mar. La aparición de los milicianos en las playas mallorquinas se hizo por sorpresa. Fueron dotados los regimientos de toda clase de material. Mas, pronto reaccionó energicamente la defensa insular, minúscula, pero heroica, la aviación nacional atacó denodadamente a los barcos que fondeaban en la cala. Y estos iniciaron su retirada. La llegada del acorazado "Jaime I" y del crucero "Libertad", conduciendo al carguero "Mar Negro" con refuerzos no decidió tampoco la situación difícil. Al fracaso de San Cervera, siguió el de San Cervera. Los 3.500 nacionales llegaron pronto a los sectores amenazados, presionando al enemigo hacia el mar. Los pequeños hidroaviones "Saboya" de la aeronáutica del Prat, no servían para nada ante las máquinas de Franco. Se impusieron dos factores: la moral y la fé en la victoria de los nacionales y la aviación. La escuadra enemiga mal tripulada y dirigida deficientemente sólo sirvió para cubrir la lamentable retirada que constituyó uno de los fracasos tácticos mayores que padecieron los rojos.

Después la constitución de una base naval provisional en Palma de Mallorca por orden del Gobierno de Burgos, sirvió a las mil maravillas a los ejércitos nacionales para efectuar con éxito el desembarco de Mahón y reconquistar aquel precioso trozo de tierra insular, sobre el que convergían tantas miradas ambiciosas de países enemigos. La triste historia de la dominación enemiga en Menorca cesó como por encanto. En este caso, la organización de nuestro desembarco fue bien distinto. La flota española iba magnífica-

mente tripulada y excelentemente apoyada por la aviación. Tenía en frente un apostero magnífico, formidablemente artillado, pero que hubo de inclinarse ante el poderío de las armas de Franco. En tierra, el teniente Tomás se alzó en Ciudadela y colaboraba con las fuerzas desembarcadas. Mahón, bajo un dogal energético se entregó, huyendo el jefe marxista a bordo del crucero británico "Devonshire". A bordo, salieron el comandante militar de la isla, Luis García Ubieta, el jefe de la Base Naval, Baudilio San Martín y numerosos elementos destacados, que ejercieron cruelmente el mando bajo la férula roja.

Como broche heroico y glorioso a las acciones del desembarco de nuestra guerra de liberación, tenemos el sacrificio silencioso de los soldados del "Castillo Olite" frente a Cartagena, ya en los últimos tiempos de la campaña.

El recuerdo imborrable que por ellos guarda la Patria se erige en piedras funerarias que hablarán a las generaciones futuras de la gloria que alcanzaron en su sacrificio tantas vidas jóvenes en el naufragio del "Castillo de Olite".

La Marina española, a lo largo de las acciones antes referidas, demostró bien a las claras el temple de sus oficiales, la capacidad de sus técnicos y la bravura de su marinería, realizando empresas difíciles y dando a la historia nuevos nombres insignes que añadir a esa larga relación de héroes con que cuenta nuestra Marina desde hace centenares de años.

El momento de las revoluciones políticas suele ser elegido por el honor. El de las revoluciones nacionales de orden espiritual es dictado por Dios mismo. Así surgió, providencialmente, el 18 de Julio de 1936, la iniciación de nuestra gran lucha contra el materialismo; de nuestra auténtica e ineluctable revolución nacional: de nuestra Cruzada.

Sólo en tal sentido podemos considerar a Francisco Franco, Caudillo providencial; porque una valoración desorbitada del concepto de milagro nos llevaría a desvalorizar el heroísmo de nuestros capitanes y a consecuencia de nuestros mártires, cuyas vidas humanas esencialísimas, Dios apareja los medios humanos, enciende los corazones, hace caer escamas de los ojos de los ciegos; pero exige del hombre su propio esfuerzo, su sacrificio oportuno su voluntad amorosa de subir su fé absoluta en la Verdad y el tiempo de la Verdad.

Tales son las características de nuestro Movimiento. Hubo razón de violencia, razón de santidad, razón de heroísmo al borde del caos. Hubo fé en los mejores. Hubo brazos tendidos y almas en vuelo. Hubo sed de justicia. Hubo, sobre las miserias y las grandezas de los hombres, un Dios Todopoderoso que iluminó la senda de nuestro Destino e hizo resurgir las virtudes de la Raza.

De aquella confusión de valores en la vieja España surgió el valor insuperable de lo amoroso y lo eterno, principio infalible de nuestra gloriosa hermandad de hoy, de nuestra paz de hoy.

Porque no luchamos por ninguna ambición de la carne, ni por nada circunstancial, aparente o precario, sino por lo espiritual y lo eterno, por el español expansivo, irradiante, con hito, misionero.

Cada 18 de Julio debemos pensar en eso. Existe el peligro de que algunos olviden la razón del Alzamiento, que no fue una simple rebeldía, sino una santa rebeldía contra lo imposible de un intento desintegrador en tierra de unidad; en tierra de jingo y flechas.

Y nuestros muertos dan testimonio de aquel levantado esfuerzo, de aquel esfuerzo supremo, gigantesco, de aquel esfuerzo de locura que tenía que devolvernos al equilibrio de una razón idealista, soñadora, pura arcángelica.

Como nos hizo buenos hasta lo inconcebible aquel 18 de Julio heroico y franciscano en que ya no había hoy, ni mío, sino todo de todos en España y para España, por Franco y sus legiones.

Como nos purificó, hermanándonos, la campaña con su alegría ante la muerte necesaria, con su sentido de renovación plena, con sus delicadas angustias de carne en sufrimiento y alma en inopinada claridad.

Alzamiento, Superación, Escalada, subida: Arriba España. Todo era subir, querer subir un poco más cada día. Así se fueron al Cielo muchos. Porque lo importante era eso, remontarnos sobre la miseria de la tierra, huir del fango.

Cuando el sol de la nueva era purificó el barro y lo hizo fecundo en flores y frutos de victoria, la tierra española estuvo rescatada para todos los españoles. Sobre ella fue posible ya el trabajo silencioso, amoroso y alegre de un pueblo redimido.

La tierra santificada por tanta carne de mártir tira de nosotros una fuerza y nos hinoja. El 18 de Julio nos reclama de rodillas y en penitencia; no en frivolidad y en olvido. Entre el Cielo y la Tierra estamos ahora, camaradas, con una tremenda responsabilidad histórica. Vivimos como hombres, como hermanos, como seres libres, porque otros murieron; mejor dicho, se fueron a mejor vida por un camino azul, que es también nuestro camino.

El 18 de Julio: Luz, Amor, Unidad, Libertad, Grandeza. Pero todo esto hay que conservarlo, mercedándolo cada día. Todo eso requiere una permanente guardia de honor.

El 18 de Julio. En vela la memoria, el conocimiento y la voluntad.

¡CAZADORES!

Certificados de Penales. Les tramita con toda urgencia GESTORIA JURIDICO ADMINISTRATIVA ALCALDE Duque de la Victoria 5 y 6 Teléfono 2223

SEÑORA... Use los productos de belleza de insuperable calidad

Agua de tocador ...	VISNU	3 Ptas. 7 tomas
Lápis de labios ...	VISNU	10 Ptas. 4 tomas
Esmales ...	VISNU	3 Ptas. 4 tomas
Esmales para uñas ...	VISNU	4 Ptas. 7 tomas
Brillantina ...	VISNU	4 Ptas. 3 tomas
Lápis maquillaje ...	VISNU	5 Ptas. 4 tomas

VINSÚ

La historia del último manifiesto de JOSE ANTONIO, rechazado el 17 de Julio de 1936

Durante el asalto al Cuartel de la Montaña hubo que destruir los 70.000 ejemplares que se imprimieron

Lo único que se logró guardar permaneció oculto en una caja de cerillas hasta el final de la guerra

Por Rafael SALAZAR SOTO

El último manifiesto de José Antonio, fechado en la cárcel de Alcañices el 17 de Julio de 1936, —el que en el Llano Amarillo de Salamanca, desde entonces histórico, se imprimió en las imprentas de los españoles aunque a riesgo de ser destruido por el Fundador y de sus colaboradores más íntimos fue repartido profusamente, incluido el envío de ejemplares desde un avión, hasta después de lograda la victoria. Causas diversas impidieron llevar a cabo el deseo de José Antonio y el manifiesto hubo que destruir cuando ya se había conseguido hacer una tirada de varios miles de ejemplares.

No nos es posible, aunque el documento bien vale la pena reproducir aquí íntegramente el último escrito que con destino a la publicidad inmediata salió de la pluma del Fundador. El lector puede encontrarlo en las "Obras completas" de José Antonio y en varios de los libros que de su vida tratan. Necesitamos no obstante, reproducir el primer párrafo en el que anuncia de manera terminante el comienzo de la Cruzada de Liberación. Dice así: "Un grupo de españoles, soldados unos y otros hombres civiles, que no quieren asistir a la total disolución de la patria, se alza hoy contra el gobierno traidor inepto, cruel e inhumano que la conduce a la ruina".

ALZA HOY, afirma José Antonio lo que prueba en primer término, que aun encarcelado a miles de kilómetros de Madrid, el primer jefe nacional tenía una magnífica información de cuanto conmovía el movimiento se relacionaba. Y, además, que en los acontecimientos se producirían con una puntualidad que era incuestionable. Porque el documento llegó a la capital de España cuando aún no se había producido el primer chispazo en Alcañices y empezó a componerse antes de que el público tuviese noticias de lo ocurrido en Marruecos. Casi nos atreveríamos a asegurar que antes, incluso de que lo supiesen con absoluta certeza los miembros del gobierno frentepopulista que, reunidos en consejo, se ocupaban aquella tarde de discutir el estatuto vasco. José Antonio supo, pues, el cambio de fecha para iniciar el alzamiento; tuvo a su alcance un enlace de absoluta confianza para que trajese el documento a Madrid y anunció en su escrito el comienzo de la Cruzada sin tener aún noticias de que, efectivamente, se habían cumplido todos los compromisos. Digo esto porque, según manifestaciones que merecen entero crédito José Antonio no supo exactamente que el movimiento había comenzado hasta la noche del día 18, cuando fue comunicado en unión de su hermano Miguel.

Y ahora volvamos la historia del último manifiesto. A la amabilidad de dos colaboradores íntimos del Fundador, que tuvieron parte principalísima en estos hechos, debemos los datos. Mariano García, de quien con razón sobrada se ha podido decir que es, "la lealtad hecha persona al servicio de la vieja Falange", nos ha relatado el proceso angustioso en que hubo de hacerse la tirada y después destruirla. Y Rafael Garcerán, compañero de trabajo de José Antonio que ha explicado como se trajo el documento.

Fue Sarrión, caído después en Madrid en el Cuartel de la Montaña quien recibió el manifiesto de manos de José Antonio a través de los barrotos de la prisión provincial de Alicante. Escondido entre los pliegues de una faja que Sarrión se colocó en la cintura con el exclusivo objeto de que sirviera para transportar el escrito, pudo llegar este a la capital de España, muy enrollado, según nos cuenta Garcerán, que fue quien, ya en Madrid, se hizo cargo del documento. Para enviarlo a Mariano García, encargado por José Antonio de cuanto se relacionaba con la impresión de periódicos, circulares, ordenes y consignas se halló de otro camarada de absoluta confianza, asesinado también por la horda roja; Manuel Mateo. Mariano se encontró entonces con un grave problema. La imprenta, única que podía utilizarse, era

un taller muy modesto en el que, además, sólo podían hacerse trabajos clandestinos de esta índole cuando el personal obrero, ro afecto a las organizaciones de Falange, terminaba su habitual tarea. José Antonio había ordenado poco antes, cuando supo el asesinato de Calvo Sotelo, suspender la tirada del cuarto número del famoso boletín "No importa", quería condenar adecuadamente el crimen y

envió en efecto un "¡Presente!" energético, escrito de su puño y letra, en el que se acusaba al gobierno de haber fraguado el brutal asesinato. Esta cuartilla, para siempre perdida, llegó a Madrid muy poco antes que el otro documento. ¿Qué hacer dada la premura de tiempo? ¿Imprimir el manifiesto que llevaba fecha de aquel mismo día —porque Mariano lo recibió la tarde del 17— y dejar

para después el número de "No importa"? ¿Comenzar, al contrario, por este y darle preferencia sobre aquel? Consultados algunos camaradas, pocos porque casi todos estaban detenidos —entre ellos Fernando Primo de Rivera, que en la dirección de varios asuntos sucedió a su hermano cuando este fue trasladado a Alicante— decidieron dar primacía al manifiesto. Sin pérdida de tiempo comenzó la tarea. Eran las once de la noche del viernes día 17 y acababan de abandonar la imprenta los obreros que no compartían los ideales del propietario. Se trabajó sin tregua hasta la madrugada para volver a la noche siguiente —la del sábado— y continuar durante todo el domingo. Se llegaron a imprimir 70.000 ejemplares, que iban empaquetándose cuidadosamente en espera de que otro enlace llegase a recogerlos. Mariano García, que no se separó un sólo momento del taller, ignora quien tenía que hacerse cargo de la tirada. La contraseña convenida fue entregar los paquetes a quien llegase a la imprenta con un billete de veinticinco pesetas cuyo número ya conocía Mariano previamente.

Los acontecimientos se precipitaron de tal forma que horas después, armado ya el "pueblo" con la revolución callejera se iniciaron los asesinatos, asaltos, registros domiciliares y demás tropelías. De la imprenta, situada a muy poca distancia del Cuartel de la Montaña —en la calle de Ventura Rodríguez—, no pudieron salir los falangistas ante el temor fundado de ser detenidos por los milicianos, que con gran número acudían a las proximidades del reducto nacional. Desde su improvisado escondite escucharon perfectamente las descargas hechas contra el Cuartel y el vocerío de la horda marxista. En estas condiciones, cuando Mariano García y Manuel Mateo se encontraban en el domicilio del dueño de la imprenta,

Odisea de los españoles evacuados de la zona roja

Por Manuel JIMENEZ QUILEZ

En la historia de nuestra guerra de liberación, quedarán siempre registrados por su valor, no solamente anecdótico sino documental, los inverosímiles rodeos que millares de españoles se vieron obligados a llevar a cabo para trasladarse de una a otra zona de la España en guerra.

Aquella experiencia nos sirvió para comprobar que, de Madrid a San Sebastián o a Cádiz, pongamos por ejemplo, no mediaban los kilómetros que las guías turísticas declaran, y si unos cuantos miles de kilómetros más. Hubo españoles que para llegar a La Coruña desde Alicante tuvieron que ir a Santiago de Chile; otros que para trasladarse desde Barcelona a Bilbao, recorrieron media Europa. Lo peor no era, sin embargo, tener que realizar estos itinerarios absurdos sino soportar la dramática odisea que ello llevaba consigo. Sin pasaporte; en la mayor parte de las veces sin dinero, perseguidos, hostigados siempre por un mundo oficial que nos era extremadamente adverso, millares de nuestros compatriotas lograban, al fin, llegar a tierra nacional después de un larguísimo calvario de sufrimientos. Muchos de ellos habían podido eludir hábilmente en el territorio rojo, ya que no la persecución, al menos, las checas y las cárceles y, sin embargo, arribaban a España con un largo historial carcelario tras de sí. Conocían las cárceles de Polonia, de Holanda, de Bélgica, de Francia, de Suiza, de Checoslovaquia, y habían vivido en los campos de concentración de cada uno de estos países durante largo tiempo.

A pesar de ello digámoslo con orgullo, no se registró ni una sola defecación. Con española entereza soportaron todos los sufrimientos y apartaron de sí todas las tentaciones.

Se refan de nosotros en el extranjero cuando decíamos que nos dirigíamos a la España de Franco; nos miraban como a gentes desequilibradas e inconscientes; se nos hablaba de América, de la hermosa y única ocasión que teníamos entonces de dirigirnos hacia el Continente de "posibilidades sin límites", y encauzar en él definitivamente nuestra vida.

Once Legiones pudieron embarcar total o parcialmente a los refugiados.

Argentina fue la primera que se atrevió a intentar la empresa difícil de pasar centenares de sus refugiados a través de los contrabandos rojos. Después de Argentina, México logró embarcar en Valencia cerca de 800 de sus refugiados a los que al llegar a Marsella dejó en absoluta libertad de acción.

Holanda, Polonia y Bélgica formaron una expedición conjunta y sus refugiados pudieron embarcar

el 30 de Marzo de 1937 en el vapor de carga holandés "Ajax" que hoy yace torpedeado en el fondo de los mares. La suerte de estos españoles fue diversa: los de Polonia, al cabo de cierto tiempo y después de haber permanecido confinados en un castillo, pudieron regresar a España; más difícil resultó a los de Bélgica, que tardaron cerca de un año en poderse reintegrar a la zona nacional y sufrieron las persecuciones, cuyo relato sería excesivamente largo. A los internados en Holanda les resultó imposible regresar a España hasta finalizada la guerra; su larga odisea ha sido relatada varias veces. Conocieron las cárceles de La Haya, Bois le Duc, Eindhoven, Breda y Tilburgo. Durante tres meses permanecieron encerrados en la fortaleza de Ameland, en pleno mar del Norte. Así pues, su viaje de Valencia — Bilbao duró cerca de dos años. En la actual época de records justo es recordar este dato.

Checoslovaquia salió a continuación. También sus refugiados supieron del confinamiento y las vigilancias incómodas, pero pudieron regresar enseguida.

El caso de Turquía es otro: El Gobierno turco había decidido internar en su país a sus refugiados en la Legación de Madrid, pero al llegar ante Siracusa el barco que los conducía, aquellos centenares de españoles poseídos de una resolución inquebrantable se lanzaron al agua y llegaron al barco a nadar en el puerto. Horas después, nadie, excepto la tripulación quedaba en el mercante.

También la Embajada de Francia evacuó centenares de personas; los incuriosos en la edad militar fueron instalados en deplorables condiciones en campos de concentración. La Francia de León Blum no podía menos de reservarles un trato perseverantemente odioso y molesto.

Los refugiados de Cuba y Noruega tuvieron la suerte de poder encaminarse directamente a Huelva desde Marsella.

Y si los refugiados en Holanda habían de batir el "record" de internamiento, los de la Embajada de Chile fueron campeones de distancias, ya que desde Alicante hubieron de dirigirse a Santiago de Chile para desde allí atravesar el Canal de Panamá, dirigirse a España.

En el séptimo aniversario del comienzo de la lucha por la Reconquista de España, es justo el recuerdo a la inquebrantable firmeza patriótica de los españoles que, huidos de la zona roja, recorrieron los mares y los continentes vencedores de todas las ciudades que se oponían a su paso con la única obsesión de llegar a España y ser útiles a la Gran Causa.

un piso de la misma casa, llegaron los milicianos para hacer un registro. Relatar con detalle como pudieron evitar la detención y "justificar" su presencia en aquel lugar nos obligaría a extendernos demasiado. Por extraño que parezca, y esto es ahora lo que nos interesa, tampoco fue descubierto el manifiesto a pesar de que se registró, no sólo el piso particular del propietario, sino también el taller. Se explica que aquellos sujetos pasaran junto a los paquetes de ejemplares del documento de José Antonio sin la menor sospecha, porque lo que ellos iban buscando eran armas. Según dijeron, desde la tarraza de la finca se había disparado contra las milicias que sitiaban el Cuartel de la Montaña y ellos tenían el encargo de descubrir quien escondía las armas utilizadas. No las encontraron allí, naturalmente, porque no existían, aunque todo lo revisaron con esmero. El dueño del taller, que les acompañó durante el registro, dijo señalando los paquetes que eran impresos encargados por sus clientes y los milicianos rojos como probaron —la Providencia quiso que el paquete elegido por ellos mismos correspondiese a unas facturas que había mandado hacer un banco— que todo aquello no tenía el menor interés.

Después de esta visita tan desagradable ante el riesgo que allí corrían todos (especialmente el dueño de la imprenta a quien no era justo comprometer más) se decidió proceder inmediatamente a destruir todos los ejemplares. No fue empresa fácil, sobre todo si se tiene en cuenta que la proximidad de la lucha, en el cuartel cercano, exigía actuar con mucha rapidez. Se adoptaron diversos procedimientos para terminar cuanto antes y, así y odo, se tardó varias horas en hacer desaparecer los ciento setenta paquetes. Según me ha explicado Mariano García, durante mucho tiempo él mismo creyó que no se había salvado ningún ejemplar y que, por consiguiente, el escrito no podía darse a conocer a los demás camaradas. Por fortuna José Miguel Guitart, que durante la impresión del documento estuvo en el taller, tuvo la idea feliz de coger uno de los impresos y guardarlo, haciendo con él varios dobles, en una caja de cerillas vacía que llevó consigo. Así logró, aún sin sospechar lo que iba a ocurrir, salvar el texto del último manifiesto de José Antonio que, gracias a esta circunstancia, años después, ya terminada la guerra, pudo incorporarse a los demás documentos que en aquel período histórico salieron de la pluma del Fundador y primer jefe nacional de la Falange.

Clarie de Bergo
Apartado 48

GARANTIA TELEFUNKEN
CALIDAD TELEFUNKEN
DURACIÓN TELEFUNKEN
FACILIDADES DE PAGO TELEFUNKEN

TELEFUNKEN VAQUERO

REGALOS PARA BODAS VAQUERO
APARATOS DE LUZ TODAS CALIDADES VAQUERO
VALLADOLID - BURGOS - PALENCIA



Si quiere Ud. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN J. CAMARA ingeniero

Calle de Arce, número 10, Teléfono 1839-BURGOS





18 DE JULIO, FIESTA DE

El ayer y el hoy

Por Juan José BILBAO

(Delegado provincial de Sindicatos)

Día sombrío, presagio de tumultuosas pasiones germinadas por odios provocados con ocultos designios. Caravanas de juventudes en jiras campestres de diversiones procaces. Aires irrespirables. Sensación actual de temores previsibles. Camisas rojas que hablaban con su colorido chillón de voracidad sangrienta. Parálisis moral y física de una Patria. Síntesis de un 1.º de Mayo en una España dolorida y maltrecha.

Amanecer luminoso en un 18 de Julio. Hermandad en sangre, soldadura irrompible en la hermandad de una paz luminosa. Fecha precisa de exaltar el trabajo.

Aire, luz, alegría en los hogares. Patronos, obreros -sin clases-, productores de una España que renace. Meta luminosa y mobiliaria. Trabajo.

Camisas azules, con su mahón que nos muestra orgulloso su significación artesana. Afán incontenible de hermandad. Contraste en el ayer y en el hoy. Espéndida realidad de un sueño cristalizado. Rotunda negativa al odio. Afán de superación en una Patria que olvidó el MUERA para dar paso a un ARRIBA glorioso.

Franco caudillo en el trabajo

Ningún día más indicado para celebrar la Fiesta de Exaltación del Trabajo que este del 18 de Julio. Porque la gloriosa fecha que conmemora el Alzamiento nacional contra el marxismo significa en sí el comienzo de una etapa histórica que a nosotros nos toca hacer y vivir en la que -cara a un mañana de grandeza y prosperidad para la Patria- el trabajo es factor esencial de éxito.

Heroísmo y trabajo, he aquí el supremo significado del 18 de Julio.

Y en esta ocasión, es la figura señera, egregia, del Caudillo, la que mejor personifica los ideales nacionales. En él se fusionan las dos virtudes de nuestro Movimiento. Heroísmo y trabajo. Que son al mismo tiempo, la mejor garantía para el futuro.

Franco, Generalísimo que en los meses de la Cruzada condujo a las tropas a la victoria, guía hoy a los ejércitos de la paz por la ruta del trabajo.

Y ahora como antes su experta dirección es prenda de triunfo.

¡Franco! ¡Caudillo! ¡Arriba España!

TRABAJAR por y para España

HABLEMOS, en léxico sencillo, carente de retórica, sin ninguna clase de tópicos, de cuál es para nosotros el motivo esencial de esta conmemoración augusta instituida por el Caudillo en la fecha histórica del 18 de Julio.

Y nuestras palabras, dirigidas a la magna hermandad laboral de la producción burgalesa, son, por sentidas, una total impregnación, un delicado aroma, una quintaesencia mística, que os diga, camaradas, el lema excelso bajo cuyos pliegues nos acogemos, para cumplir nuestra función política y nuestra misión económica.

El 18 de Julio, jalón decisivo en la Historia de España, si un día fué para nuestro pueblo el epílogo glorioso a una etapa decadente y cruel, es hoy, el jalón asentado sobre el cuerpo de la Patria renacida para afirmar unos valores morales en los principios dogmáticos de una doctrina política alimentada por su catolicidad y para sustentar una fortaleza nacional sobre el impulso arrollador del país entregado al trabajo, siguiendo los rumbos redentores del sindicalismo nacional.

No es a la vieja usanza, nuestra Fiesta, sedimento de odio, floración indigna de lucha de clases. Nosotros exaltamos el trabajo en lo que tiene de fecundo, como parte integrante de una misión divina, como potencia capaz de conducir al hombre a los linderos de su redención material, pero con la vista puesta en el destino histórico de la Patria.

Pensando en su Unidad, su Libertad y su Grandeza, el Trabajo acude a Franco hoy para proclamar su fe y renovar su juramento, su decisión de servir tan augusto lema.

Empresarios, técnicos, productores, condensan sus afanes en un común afán, fruto del sindicalismo nacional. Y exaltan el trabajo, unidos en fecunda hermandad, proclamando, como santo y seña de su adhesión a Franco, esta consigna ejemplar, que sintetiza el fervor revolucionario de nuestra era: Trabajar por y para España, como el mejor medio de dar cima a la empresa falangista de la Patria, el Pan y la Justicia.

Significación de la Fiesta del Trabajo Por Blas FERNANDEZ

Ninguna mejor denominación pudiera darse a este 18 de Julio, día del Alzamiento Nacional, que ésta que actualmente ostenta de Fiesta de la Exaltación del Trabajo.

Era menester que con la espada se rompiera aquella política liberal, en la que el trabajo se consideraba como mercancía, para abrir paso a una nueva política en la que el trabajo es considerado como categoría humana y como poder de creación.

Exigia José Antonio que la vida, la vida como un acto continuo de sacrificio y sacrificio, la vida digna del trabajo fecundo, del honor y del

heroísmo, se hiciera otra vez apretada y segura como lo fuera en otros tiempos.

Por ello, esta fiesta, basada en los principios de Falange y en el Fuero del trabajo, hermana, no en aquella fraternidad socialista que solo veía obreros en eterna lucha con patronos sino en una fraternidad falangista en la que tanto el empresario, como el técnico, como el productor, tienen cabida, pues el trabajo de cada uno es creación, es una categoría humana.

Y al ser el trabajo esto, poder creador, se eleva al trabajador, dentro de su clase al lugar que le corresponde en el consorcio humano, siendo en el nuevo Estado Nacional sindicalista tan importantes las manos calladas de un obrero que encorvad siempre hacia la tierra saca de ella el trigo candeal, o de otro cualquiera que en su taller o en su fábrica entre los reactivos químicos que poco a poco van mermando su vida, como las de un intelectual que con su pluma va plasmando en el papel los más bellos pensamientos: obrero de la inteligencia éste y aquéllos obreros del trabajo rudo; mas al fin y al cabo, ambos laboran por una misma Patria.

Esta fiesta es de dignidad del trabajo; de aquí que aquellos que no ganan el pan con el sudor de su frente no caben dentro de nuestras filas ni son dignos de llamarse españoles; porque hora es ya de que desnagamos el tópico extendido, por desgracia, en el extranjero de que el español es vago.

Fiesta es esta de lo más noble del hombre, de lo único que le acerca a Dios; porque si Dios con todo su poder hace cuanto quiere, el hombre, con su trabajo, al mismo tiempo que cumple con un castigo impuesto por el Hacedor, crea y da vida a todo cuanto nos rodea, transforma lo difícil en fácil, en cómodo lo incómodo y en blando y suave lo duro y áspero. Las obras gigantescas, los grandes monumentos cuyas fábricas hoy nos admiran, obras son del trabajo.

Al exaltar hoy el trabajo, se enaltece también toda nuestra arquitectura, todas las actividades de los antepasados y se da a este poder creador: el rango que le corresponde.

El trabajo y los Sindicatos nacionales

Merced a la rápida evolución de las tendencias económico-sociales, el trabajo -menospreciado y empujado durante el siglo XIX y primer cuarto del XX- ha cobrado hoy el rango y postura que en ley humana dignamente le corresponde. Ya no se le considera como un duro castigo ni tampoco se le puede limitar, para los efectos jurídico-sociales, como una simple mercancía, dejando de ser objeto de un contrato puramente privado o civil.

Hoy día se ha dado al trabajo un sentido muy distinto, muchísimo más amplio y humano. Podemos decir en términos generales que trabajo es la manifestación de toda actividad humana que tenga como fin algo que la distinga de otras energías, y ese fin es el incremento de la riqueza colectiva, o sea, en términos sintéticos, la producción. Por consiguiente, si el trabajo tiene por consecuencia la producción, ésta ha de ser de carácter colectivo, pues no interesa a una sola persona, sino a toda una colectividad nacional, y el conjunto de los productos obtenidos con la realización de las energías de trabajo constituye la producción nacional; de lo que se desprende que cuanto más perfecto sea el trabajo, tanto más perfecta será la producción nacional.

Formulado este principio, la consecuencia que en el orden político-social se deriva del mismo es la de encuadrar las distintas manifestaciones de la energía humana en un sistema estatal distinto al que sugiere la doctrina democrática que conceptúa el trabajo como todas las manifestaciones jurídico-sociales de la nación como dimanantes de un simple derecho humano. Ahora bien; todo derecho significa por parte del poder público una facultad, una ac-

tividad pública para proteger, no para exigir, porque entonces no sería derecho.

Teniendo esto en cuenta no podemos dejar una manifestación tan importante de la energía humana como es el trabajo y sus consecuencias colectivas al libre arbitrio de una facultad para proteger un derecho. Inmediatamente deducimos la consecuencia de que es preciso encuadrar el trabajo como energía inteligente y útil, teniendo por fin la producción nacional, en unas normas estatales distintas de las de los Estados democráticos, siendo preciso sustituir el concepto de derecho por el de deber social.

Ya no hay facultad o derecho de protección, sino disciplina y jerarquía, y nos conduce nuestro razonamiento a este resultado: como el trabajo es una manifestación inteligente y útil de la actividad humana que vale por fin la producción nacional no podemos encuadrarlo más que obedeciendo al principio de las distintas energías realizadas en una colectividad nacional, sean coordinadas todas ellas atendiendo al interés común, y así a través del Estado podemos llegar al perfeccionamiento del trabajo como manifestación jurídico-social. Así entendemos, como consecuencia de lo que acabamos de expresar que todos los trabajadores incluidos los de dirección y gestión, tanto los que efectúa el empresario como el obrero, pertenecen desde el punto de vista subjetivo a energías realizadas por la única categoría de trabajadores. Todos son, por consiguiente, trabajadores, y aún concretado más en los términos de las nuevas normas jurídicas: productores.

El nuevo Estado se ha constituido a base de estos productores ya que, según las nuevas normas, no puede consentirse que un individuo no sea productor. Es necesario que todos los individuos útiles de un país sean productores, de lo contrario, por omisión, causarían un daño a la colectividad nacional.

Por ello se ha constituido un mecanismo político-social que evita estas omisiones. Este mecanismo es el nuevo Estado cuyo poder para obligar al desarrollo de toda aptitud no debe ejercerse más o menos arbitrariamente sino a través de una organización estatal que se realiza considerando las diversas actividades del país divididas en especialidades y constituyéndose órganos que representen a todas y a cada una de ellas.

Estos órganos no son ya aquellos sindicatos horizontales del siglo

XIX y primer cuarto del XX, simples núcleos de auto-defensa de clase o bien simples Sindicatos mixtos sin ninguna facultad oficial. Se trata ahora de órganos que participan en el poder del Estado mismo, de órganos de Derecho Público.

Estos órganos de Derecho Público, nuestros Sindicatos nacionales, son los que han de representar todos aquellos intereses y problemas derivados del trabajo en sus distintas manifestaciones, y tienen estas características: 1.ª Son representación integral de cada rama de la producción; es decir, que representan tanto los intereses del empresario como los del obrero y los del técnico; 2.ª Ser intervenidos por el Estado como colectividad suprema de la Nación; y 3.ª, participan del poder legislativo del Estado, pudiendo dictar normas con fuerza de ley con toda autoridad y prestigio que ello significa.

Con el sindicato horizontal dada la imperfección del sistema y la ausencia de autoridad, el obrero y como contrapartida el patrono no tenían otras armas para hacer efectivas sus pretensiones que los conflictos colectivos (huelgas y cortes), pues con ellas se establecían las amenazas o coacciones necesarias, ejercidas sobre una de las partes para que la otra obtuviera el logro de sus aspiraciones. Salta a la vista lo injusto e imperfecto de este sistema. Para evitarlo no hay otra posibilidad que proporcionar una legislación perfecta en la cual no quepa la posibilidad de que tales conflictos puedan tener lugar.

Dada la complejidad inmensa que se deriva de la producción, ese sistema legislativo perfecto no puede consistir exclusivamente a la ley general, pues en su marco estrecho no puede abarcar todas las facetas del problema de la producción.

Por lo tanto, es preciso que parte de ese poder legislativo del Estado se otorgue al órgano que profesionalmente puede representar de un modo perfecto los intereses de cada rama de la producción para poder aplicar en cada caso la solución adecuada, y así, el órgano de Burgos decidirá condiciones de trabajo distintas de las del órgano de Santander, por ejemplo, porque en cada ciudad son distintas las necesidades que arrancan del problema, tienen caracteres distintos, múltiples, imposibles de encuadrar dentro del marco rígido de la ley general.

A este principio obedecen nuestros Sindicatos verticales, hijos del impulso renovador de la Revolución

(Continúa en la página novena)

Piedra angular de nuestra política social

El Fuero del Trabajo

El Trabajo no puede reducirse a un concepto material de mercancía, ni ser objeto de transacción incompatible con la dignidad personal de quien lo preste.

El Estado valora y exalta el trabajo, fecunda expresión del espíritu creador del hombre, y en tal sentido lo protegerá con la fuerza de la ley.

Todos los españoles tienen derecho al trabajo. La satisfacción de este derecho es misión primordial del Estado

Gradual e inflexiblemente se elevará el nivel de vida de los trabajadores, en la medida que lo permita el superior interés de la Nación.

El artesanado será fomentado y eficazmente protegido, por ser proyección completa de la persona humana en su trabajo y suponer una forma de producción igualmente apartada de la concentración capitalista y del greguismo marxista.

La previsión proporcionará al trabajador la seguridad de su amparo en el infortunio.

El trabajo constituye uno de los más nobles atributos de jerarquía y de honor y es título suficiente para exigir la asistencia y tutela del Estado.

(Declaraciones contenidas en el Fuero del Trabajo)

Palabras del CAUDILLO

"VOSOTROS, LOS PRODUCTORES ESPAÑOLES, VENIAIS CLAMANDO EN LO QUE VA DE SIGLO CONTRA LA INFERENCIA DE LA POLITICA EN EL CAMPO DE LO ECONOMICO, CONTRA LA INVASION DE LA MALA POLITICA EN LAS ACTIVIDADES TODAS Y CONTRA LA FALTA DE UN PUESTO Y DE UN LUGAR PARA VOSOTROS EN LOS ORGANISMOS INSTITUCIONALES PARA QUE LAS ACTIVIDADES NACIONALES PUDIESEN AYUDAR A ENGRANDECER A LA NACION.

Y HOY OS HEMOS ABIERTO ESE CAUCE Y SE OS HA ENFRENTADO CON UNA RESPONSABILIDAD; PERO AL HACERLO HE DE RECORDAROS LA QUE CONTRAEIS Y LA NECESIDAD DE QUE HERMANEIS VUESTROS PROPIOS INTERESES CON LOS SUPREMOS DE LA PATRIA".

(Del discurso a los productores españoles con motivo de la Fiesta de Exaltación del Trabajo en el VI aniversario del Alzamiento).

EXALTACION DEL TRABAJO



El Capitán ausente A los obreros de España

No podía pasar la conmemoración de esta efemérides del 18 de Julio, sin recordar en nosotros la figura siempre gloriosa de nuestro capitán y primer jefe, José Antonio.

Creador de la doctrina que es hoy nuestra norma de vida, José Antonio, fué el auténtico caudillo de la Libertad, la Gran Unidad y la Unidad de España. Sus discursos, sus manifestos, su toda llena el ciclo anterior a nuestro Movimiento, impregnado del nervio vivo y creador de la Falange.

José Antonio, que quería para todos los españoles una Patria que no existiese la diferencia de clases, donde el empresario y el obrero, como firmes puntales del resurgir económico nacional, vivieran en auténtica hermandad y camaradería, sirviendo los fines supremos de la Patria, tras legarnos su obra en un sacrificio que nos fué a los luceros en última y suprema ofrenda a España, cuando ya sus escuadras azules reconquistaban los campos y aldeas que permanecieron sordos a la verdadera doctrina falangista que él proclamara frente a los eternos enemigos de nuestro Movimiento.

Hoy, guiados por el brazo firme y seguro del Caudillo, glorioso jefe de la victoria que en esta fecha iniciamos hace siete años, sobre nuestra base y recto nuestro caminar hacia los destinos gloriosos de la madre Patria. El Capitán ausente y la legión de caídos que ofendieron su vida en común holocausto, nuestros destinos y nos señalan, con el recuerdo de su sacrificio, nuestro deber de españoles y falangistas de agruparnos en torno a Franco para así dar realidad tangible a aquello por lo que murieron cara al enemigo.

(Arriba España)

(Discurso pronunciado por José Antonio en Carpio del Tajo el 25 de Febrero de 1934)

Cuando veníamos aquí, por esas calles, hubo quien, sin duda con el propósito de molestarnos nos dijo: "Salud y revolución".

Pues bien; eso, lejos de molestarnos, es lo que queremos: salud para nosotros y para vosotros y para vuestros hijos, y Revolución, la profunda y verdadera Revolución, no la revolución con cuya promesa os están engañando a vosotros, a vuestros padres y a vuestros abuelos desde hace más de un siglo.

Primero, un día, contaron a vuestros abuelos que unos señores se habían reunido en un salón y habían escrito unas cosas, por virtud de las cuales ya eráis todos hombres libres, libres y soberanos. Pero vuestra libertad consistía en que aquellas cosas escritas en un papel os autorizaban a hacerlo todo; os autorizaban, por ejemplo, a escribir cuanto

os viniere en gana, sólo que el Estado no se preocupaba de enseñaros a escribir para que pudieráis ejercer ese derecho. Os autorizaban también a elegir libremente trabajo; pero como vosotros eráis pobres y otros eran ricos, los ricos fijaban las condiciones del trabajo a su voluntad, y vosotros no teníais más remedio que aceptarlas o morir de hambre. Y así, mientras vosotros pasabais los rigores del frío y del calor, doblados sobre una tierra que no iba a ser vuestra nunca, soportando la enfermedad, la miseria y la ignorancia, las leyes escritas por gentes de la ciudad os escarneaban con la burla de decirnos que eráis libres y soberanos. Todo porque cada dos o tres años os proporcionaban el juego de echar unos papeles en unas cajas de cristal, de las que habían de salir los nombres de los que luego se dividirían de vosotros, de vuestra hambre y vuestros trabajos, hasta las elecciones siguientes.

Como reacción contra aquella burla se os presentaron los segundos libertadores: los primeros habían sido los liberales; estos de ahora eran los socialistas. Los socialistas os prometieron muchas cosas; y vosotros, convencidos, llenasteis hace tres años con nombres de socialistas las famosas cajas de cristal.

Ya veis lo que han hecho los socialistas. Una de las cosas que os prometieron fué la reforma agraria. Es muy duro trabajar unas tierras que nunca pueden ser de uno. Los socialistas os iban a entregar las tierras. Las Cortes aprobaron una ley de reforma agraria que daba gusto ver.

Tres años han pasado y ¿en qué notáis que existe la reforma agraria? En cambio, si alguno de vosotros va a Madrid, yo le enseñaré los efectos de la reforma agraria. Le enseñaré el Instituto de Reforma Agraria; verá qué escaleras y qué alfombras, y qué automóviles; ni las escaleras, ni las alfombras, ni los automóviles, ni las prebendas de los enclafados, vienen para que la tierra produzca más ni para que vosotros tengáis menos hambre.

Después de la primera y de la segunda liberación seguís siendo tan esclavos de la tierra, del jornal, del Banco que os aprisiona con sus anticipos a intereses usurarios, como antes de que llegaran los libertadores. Seguis igualmente necesitados de revolución. Por eso, cuando nos dicen: "Salud y revolución", contestamos en la misma forma: "Salud de cuerpo y alma y Revolución que os haga felices y dignos en esta tierra donde pasan vuestras vidas". Y eso no lo lograréis vosotros ni lo lograremos nosotros mientras estéis divididos. Porque lo peor de las anteriores revoluciones estaba en que comenzaban por dividirnos: la revolución liberal nos dividía en partidos políticos, nos exasperaba a unos contra otros, en la necesidad de disputarnos los sufragios, la revolución socialista nos dividía por clases, una contra otra, en inacabable lucha. Y así no se llega a ninguna parte: un pueblo es como un barco donde todos naufragan o todos arriban. Los países donde los obreros han logrado las mayores ventajas y el trato más digno son aquellos en que no han impuesto una dictadura de clases, sino en que sobre todas las clases se ha organizado un Estado al servicio de la misión total, suprema, integradora, de la Patria.

La Revolución hemos de hacerla todos juntos, y así nos traerá la libertad de todos, no la de la clase o

la del partido triunfante; nos hará libres a todos al hacer libre, grande y fuerte a España. Nos hará hermanos al repartir entre todos la prosperidad y las adversidades, porque no estaremos unidos en la misma hermandad mientras unos tengan el privilegio de poder desentenderse de los padecimientos de los otros.

Así, unidos en la misma empresa, en el mismo esfuerzo, reharemos a España. ¿Cuánto tiempo hace que no os hablan de España? Los socialistas han querido extirpar en vosotros lo espiritual: os han dicho que en la vida de los pueblos sólo influye lo económico. No lo creáis. No hemos venido al Mundo, sólo para comer y trabajar como animales. Por eso, en nuestro lema, junto al yugo de la labor están las flechas del poderío. Tenemos que esperar en una España que otra vez impere. Ya no hay tierras que conquistar, pero si hay que conquistar para España la rectitud en las empresas universales del espíritu. Pensad que esta tierra de Toledo asentó en otros días la ca-

(Pasa a la página nueve)

EXALTACION DEL TRABAJO

Por Emilio ANTON

Un día ya lejano de este 18 de Julio se salió ardientemente a la calle, a los caminos y a los campos de España para devolver al pueblo español el sentido de su propia dignidad, que es la dignidad del que trabaja y sufre para lograr la grandeza de la Patria.

Por eso fué instituido el 18 de Julio por el Caudillo Franco como día de la Exaltación del Trabajo para rendir un homenaje a los productores españoles, cuyo esfuerzo, en el cumplimiento del proceso económico de la producción constituye un atributo de jerarquía y honor expresado en nuestra norma programática del Fuero del Trabajo.

El pueblo español entero, el pueblo que trabaja y que produce, se reúne en este día en todas las provincias de España para exaltar el significado de Hermandad, Honor y Jerarquía del trabajo en la conmemoración de la fecha entrañable de la Revolución en que se manifiesta la fuerza integradora del pueblo trabajador que forma unido como expresión de garantía de una política eficiente.

Fiesta Nacional de Exaltación del Trabajo como símbolo de la labor constructiva, ardiente y tenaz que a la vuelta del tiempo ha de traer el sentido Imperial a nuestra Patria.

Y en esta tarea de la producción fieles a su norma de Unidad, Totalidad y Jerarquía, van los Sindicatos, atentos al logro de la disciplina de nuestra Economía, en lucha contra la organización anárquica y disforme que presentará a los hombres de la producción en hermandad de trabajo por el engrandecimiento de España.

En esta ocasión, de afirmación y recuerdo a la mejor juventud española que regó con sangre los campos de batalla, se exteriorizará el entusiasmo falangista y todos los españoles, que vibrarán en esta fiesta de Exaltación del Trabajo, al recordar aquellas jornadas de gloria harán promesa de ofrecerse abnegadamente para superar en un quehacer revolucionario las circunstancias actuales con el mismo fervido entusiasmo que se salió a los campos de la Patria cantando nuestras conquistas y nuestros anhelos.

Para exteriorizar esa afirmación y se concentrará el pueblo trabajador, que oirá las consignas de la primera jerarquía y se afirmará más y más lo que es norma fundamental y principio y fin de toda acción falangista: la Unidad.

(ARRIBA ESPAÑA)

último orgullo

BURGOS ocupa un lugar de honor en la batalla de la paz

Caudillo entregará hoy el máximo galardón a un obrero admirable, Alejandro Martín Cortezón, y a una empresa modelo, «Electra de Burgos»

domingo, en la magna condecoración sindical que se celebra en presencia del Caudillo de España, el Generalísimo Franco, jefe del Falange, hará entrega del máximo galardón que la Falange concede a quienes mejor han cumplido el dogma espiritual de su credo político, a dos obreros: a un obrero admirable, Alejandro Martín Cortezón, y a una empresa modelo: "Electra de Burgos". Distribuidora de "Salud y Revolución", camarada Alejandro Martín Cortezón tiene como credencial en

su vida laboriosa, la convivencia con la misma empresa durante 36 años. Hombre que hizo su ingreso en la fábrica de tapices "La Cartuja", en calidad de aprendiz, es en la actualidad director de la Tintorería y telares de la misma. Luchador incansable, figuró en las filas de los Sindicatos obreros-católicos hasta su disolución, colaborando con nuestro glorioso Movimiento nacional y del mes de Julio de 1940 al 41 desempeñó el cargo de jefe del Sindicato local textil, del que pasó a la Jefatura provincial del mismo Sindicato, donde

de labora intensa y desinteresadamente.

De igual forma, es ejemplar la conducta de "Electra de Burgos". En sus tres aspectos: político, social y económico, tiene un historial sin tacha y su obra discurre sobre la base de una exquisita armonía y compenetración de todo el personal. En lo social, cumple, mejorando en gran margen las disposiciones legales vigentes en materia laboral. Los sueldos y jornales han sido superiores a lo establecido en las bases del Trabajo habiendo elevado aquellos desde 1936 en un porcentaje que alcanza a un cien por cien en algunos casos. Y así, en todo su proceso de realizaciones sociales. Una relación detallada sería interminable, pero como exponente de tal conducta basta citar que incluso las enfermedades de los productores que causan baja en el trabajo y que son ajenas a sus riesgos, son objeto de cuidado por parte de la Empresa, que abona sueldo y jornal íntegro preocupándose además de buscar para el doliente la asistencia facultativa más esmerada.

He ahí, esbozadas en unos rasgos las virtudes laborales y sociales premiadas en Alejandro Martín y "Electra de Burgos." Virtudes que deben ser motivo de orgullo para nuestra ciudad, que se verá representada ante el Caudillo, en el homenaje que se tributa a quienes mejor sirven dentro de la máxima jerarquía del Trabajo, cumpliendo las consignas y realizando los ideales de nuestro Movimiento.

PALABRAS DE JOSE ANTONIO

Si la revolución socialista no fuera otra cosa que la implantación de un nuevo orden en lo económico, no nos asustaríamos. Lo que pasa es que la revolución socialista es algo mucho más profundo. Es el triunfo de un sentido materialista de la vida y de la Historia; es la sustitución violenta de la Religión por la irreligiosidad; la sustitución de la Patria por la clase cerrada y rencorosa; la agrupación de los hombres por clases, y no la agrupación de los hombres de todas las clases dentro de la Patria, común a todos ellos; es la sustitución de la libertad individual por la sujeción férrea del Estado que no sólo regula nuestro trabajo, como en un hormiguero, sino que regula también implacablemente, nuestro descanso. Esto es todo. Es la venida tempestuosa de un orden destructor de la civilización occidental cristiana; es la señal de clausura de una civilización que nosotros, educados en sus valores esenciales, nos resistimos a dar por caducada.

PROGRAMA DE ACTOS CONMEMORATIVOS

Organizados por la Delegación provincial de Sindicatos de Burgos, se celebrarán hoy, domingo, 18 de Julio, VII aniversario de la iniciación de nuestro Movimiento, los siguientes actos:

A las ocho de la mañana, en la Plaza de Toros, magna concentración de productores. En primer lugar, y por medio de potentes altavoces que han colocado en diferentes puntos de la Plaza, se procederá a la retransmisión de los actos de la capital de España, en que dirigirá la palabra a todos los productores de la Nación, S. E. el Jefe del Estado y Caudillo de España, Generalísimo Franco. Asimismo será retransmitido el discurso que también pronunciará en la solemne conmemoración, el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio.

Seguidamente hará uso de la palabra el jefe provincial de Movimiento y gobernador civil de la provincia, camarada García-Lago y a continuación se dirigirá a los productores burgaleses el delegado provincial de Sindicatos, camarada Bilbao.

Finalizado este acto, desfile de los productores ante las autoridades, en el Paseo del Espolón, concluyendo en la Plaza del que de la Victoria, donde, al pie de la Cruz de los Caídos, depositará una corona de flores ofrenda de los productores burgaleses.

Con esta solemne ceremonia se darán por finalizados los actos de la mañana, reuniéndose a mediodía la mayoría de empresarios de nuestra ciudad, con sus productores, en tertulias comidas y fiestas de hermandad.

Por la tarde a las seis, tendrá lugar en la Plaza de Toros espectáculo recreativo al que asistirán los productores de la ciudad.

Se compondrá el festival de un partido de baloncesto, de los participantes en la prueba ciclista "18 de Julio" y de cuatro becerros por cuadrillas de los distintos sindicatos.

Por la noche, a las once, en el Espolón, artísticamente iluminado y adornado, tendrá lugar una gran verbena amenizada por orquestinas, pianos manubrios y dulzainas y en la que todos los Sindicatos locales establecerán casetas, donde se atenderá con refrescos a los productores.

AYER España entera celebra hoy la Fiesta de Exaltación del Trabajo en la gloriosa fecha de advenimiento de nuestra guerra liberadora y Burgos, presente en todas estas manifestaciones nacionales, se prepara con inusitado fervor patriótico a adherirse a tan solemne conmemoración.

Ultimáronse ayer, con tal motivo, la preparación de los lugares que han de ser escenario de la magna concentración de productores, así como de la verbena popular que la ciudad vivirá en las horas nocturnas.

En el paseo del Espolón, engalanado ya con espléndida iluminación, se levantan vistosas instalaciones que los distintos Sindicatos de la ciudad construyen para obsequiar a sus productores.

En la Escuela de Arte de Educación y Descanso se verificó el solemne reparto de premios, de cuyo acto daremos amplia información en nuestro próximo número.

Eso fué el día de ayer, bajo la calurosa temperatura de un verano auténticamente meridional.—B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 648.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

ACCIDENTE RE TRABAJO.—Hallándose trabajando en la fábrica de espumosos de don Aberto Lazcano, en el número 27 de la calle de San Juan, el obrero Julián Merino Rey, de 33 años, domiciliado en la plaza del General Santocildes número 4, se produjo una herida contusa en la cara palmar de la mano izquierda, calificada de pronóstico leve por el personal de la Casa de Socorro, donde se le prestó asistencia.

DOS CONATOS DE INCENDIO.—A las tres de la tarde de ayer hubo un conato de incendio, a consecuencia de haberse prendido el hollín de la chimenea, en el primer piso de la casa número 48 de la calle de Fernán González, propiedad de doña Estalía San Miguel. El retén de servicio

en el parque de bomberos acudió al lugar citado y sofocó el siniestro que, por otra parte no tuvo consecuencias de importancia.

Asimismo, a las cinco de la tarde los bomberos hubieron de acudir al patio exterior de la casa número 14 de la calle de San Pablo, de la que es propietario don Juan Alameda Beltrón, donde también se había declarado fuego en la parte alta de un cubriático.

El siniestro fué sofocado rápidamente.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Defunciones: Francisco Iglesias Gómez, de Santander, 21 años, Hospital Militar; Petra Martín Sáiz, de San Pedro Samuel, 82 años, Casa de Caridad; Aurelia Barrios Varrona, de Burgos, cinco meses, Morco; 9; Germán Moratinos Paloma, de Burgos, once meses, Calzadas, 22; Alberto Sánchez Juguetta, de Venta de Baños, nueve meses, Fuentesillas, número 3.

Nacimientos: María del Carmen Arce Alonso, Juan José Martín Esteban; Félix Carmelo Domingo Moradillo.

DEFENCIÓN DE UN DEMENTE.—En la tarde de ayer fué detenido por un guardia municipal en el paseo del Espolón, Cipriano Mariscal Lara, de 52 años, con domicilio en Hontoria el cual se hallaba promoviendo escándalo.

Como se apreciase cierta anomalía en sus acciones se le sometió a

ARTLENA de espectáculo. TEATRO PRINCIPAL.—Hoy, a las 7 y 11 noche, presentación por la Compañía de Enrique Guitart de la obra "El hijo de madame Butterfly". CINE AVENIDA.—Hoy, en sesiones de costumbre, "Los maridos", gran estreno. COLISEO CASTILLA.—Hoy, "Mi vida en tus manos", gran estreno, en español.

asistencia en la Casa de Socorro donde se pudo ver que padecía síntomas de enajenación mental, trasladándose al Hospital Provincial.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA.—Ambulancia número 10: Servicio de semana para los días 18 al 24 del actual ambos inclusive Tercera Sección.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 689,9; a las dos de la tarde, 689,0; a las siete de la tarde 684,2. Temperatura: Máxima a la sombra, 32,4; mínima a la sombra, 17,8. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana S.S.W.—6 Km; a las dos de la tarde, W.S.W.—16 Km; a las siete de la tarde W.—19 Km.

Congregación Mariana Academias

Los temas que en las distintas Secciones de la Academia de Derecho habrán de desarrollarse en la presente semana, son los siguientes:

SECCION "PADRE FRANCISCO DE VITORIA".—Tema: Formas actuales del capitalismo. Ponente don Julián Casado de la Puerta.

SECCION "PEDRO RUIZ DE LA MOYA".—Tema: El elemento con sensual en los contratos. Ponente: don Manuel Ballesteros Bermejo.

SECCION "FERNANDO DE ROA".—Tema: Evolución histórica del concepto de la obligación romana. Ponente: don Juan Manuel Fernández Crenuet.

SE NECESITA Herrero-cerrajero, oficial bien impuesto en el oficio. En General Mola, 8 taller Ronda.

DOMINICA V DE PENTECOSTES

Evangelio de este día según S. Mateo

En aquel tiempo: "Dijo Jesús a sus discípulos: Si vuestra justicia no es más cumplida que la de los escribas y fariseos, no entraréis en el Reino de los cielos. Ya sabéis que se dijo a vuestros mayores: No matarás; y quien matare, será condenado en juicio a muerte. Yo os digo más: Quien tenga ofensa a su hermano será condenado en concilio, y quien llamare a su hermano "raca", será condenado en juicio; y quien lo llamare "tattoo", será reo del infierno. Por tanto, si al tiempo de presentar tu ofrenda ante el altar, te acuerdas allí que tu hermano tiene algún resentimiento contra ti, deja allí mismo tu ofrenda ante el altar, y ve primero a reconciliarte con tu hermano, y después va volverás a presentar tu ofrenda".

de los escribas y fariseos a quienes en otra ocasión llama sepulcros blanqueados, muy hermosos por fuera por dentro llenos de podredumbre y gusanos.

Pasa después el Salvador a explicar esta verdadera justicia y nos dice: No sólo está prohibido el matar, el asesinar, sino que el matar el cuerpo, y quien desea la muerte del prójimo peca gravemente y será condenado al infierno.

Finalmente para enseñarnos a ser de ser nuestra conducta en cada punto e inculcarnos la necesidad de desterrar de nuestros corazones todo reemplazándolo por el amor, nos dice, que si queremos que nuestras obras valgan algo, hemos de ofrecer nuestros sacrificios de reconciliarnos con nuestro prójimo.

Amemos al prójimo y en esta época de odios y rencores, hagamos para demostrar que somos cristianos que el amor y la caridad sea siempre la norma de nuestros actos.

REFLEXIONES

En el Evangelio de este día el Doctor Maestro, reprendiendo la conducta de los fariseos, nos enseña cuál es la verdadera justicia, que consiste en obras interiores y no en apariencias externas como era la

SANTOS DE HOY

Dominica V. después de Pentecostés. Ss. Camilo de Lelio fd. Federico ob., Sinfrosina e hijos mrs.

Misa, con rito semidoble y color verde de la Dominica V. segunda oración de S. Camilo, tercera de San Sinfrosina, cuarta por la paz.

SANTOS DEL LUNES

Ss. Vicente de Paul fd., Martín ob. Justo, Rufina y Aurea vgs, mrs., Félix ob. y Arsenio dc.

Misa, con rito doble y color blanco de San Vicente, segunda oración por la paz.

SANTOS DEL MARTES

Dedicación de la S. I. Catedral. Ss. Jerónimo Emiliano fd., Elías ob. Margarita y Librada vgs., Pablo dc. José, Sabino, Julián, Máximo y Paula mrs.

Misa, con rito doble de primera clase y color blanco de la Dedicación (Terribilis, de común de la Dedicación de un templo), segunda oración (en las rezadas) de San Jerónimo Emiliano, Gloria y Credo.

CULTOS

CATEDRAL: Misas rezadas desde las siete a las once en la capilla de Santo Cristo.

A las diez, horas menores, procesión y misa conventual. A las once, media y doce misas rezadas.

SAN COSME Y SAN DAMIÁN. La Corte de San José celebrará cultos mensuales mañana lunes, a las ocho y media, en la mañana, a las ocho y media, de comunión y por la tarde, a las ocho el ejercicio acostumbrado de unión de los cuñios que se están celebrando en esta iglesia.

Amigos: PARA establecer clínica, desearía tres habitaciones, sitio céntrico. Informes, a esta Administración.

LOCAL alquilo junto estación autobuses. Razón Vitoria 2, primero, derecha.

SE ARRIENDA piso amueblado, con cinco camas. Avellanos 3. 3.º derecha.

PISO amueblado, económico, alquilo a poca familia. Informes, esta Administración.

Automóviles y accesorios: VENDO coche servicio público; ruedas nuevas, muy barato. Gonzalo Ceceo, Salas de los Infantes. SE VENDE un coche Fiat, ruedas nuevas, barato. Santa Clara 19 segundo.

Colocaciones: SE NECESITA oficial zapatero, en Calera, 6 Informes, Oficina de Colocación. POR no poder atenderlo se desea rentero o casero para labrar de 75 a 80 fanegas de heredad en el término de Quintanas de Valdelucio, tratar con don Constantino Alonso Cabria, en Quintanas de Valdelucio (Burgos). Informes Casa Pepe "El Burgales", casa de comidas y bebidas, Aguilera de Campoo (Palencia). OFICIAL CONFITERO especialista en almendra garrapinada, tomografía bien retribuido. Fábrica Santa Casilda. Calle Santander, 22, 5.º. Burgos. SE NECESITAN oficiales y medio oficiales de cartería, y herrero. Vitoria 60 y 64. Informes, en Oficina de Colocación. SE DESEA hortelano, casado, sin hijos, para finca sita pueblo Villadiego. Informar don Rafael Dorao, Avellanos 1, Burgos. DONCELLA con buenos informes, sabiendo su obligación, se necesita. Vitoria, 18. 1.º MUCHACHA necesitada, inútil presentar sin buenos informes. Vadillo, 24 1.º derecha. ASISTENTE con informes, solo por las mañanas, se necesita. Villa María Luisa (La Castellana). OFRECEMOS exclusiva nueva máquina coser "ALICIA", mejores precios que ninguna, puede cambiar por bicicleta, provincias Ebro, personas serias, conostrar, con Julián Bueno el Hotel Castilla, 4 Madrid. Escribir, con referencias "Máquinas Alicia". La nueva, usada, venta rápida, todos los días, de 7 a 12,900 pesetas. Informes, Sougales, Santander, 10. brería 8, 3.º

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

Compra y venta: COCHE a pedal vende. Para informes, en Briviesca, Santa Dorotea, número 8. ENVASES hojadelata todos los tamaños, gran cantidad. Compro madera vieja y rotos. Calle de las Conservas, número 10. VENDO directamente nueva construcción, cuatro pisos, sitio céntrico. Santocildes, 3 2.º. CHALETS vendemos gran lujo, 150.000 ovr. económico y casa unifamiliar, 60.000 Comer. al Burgalesa. Santander, 16. BICICLETA se vend o cambia por otra d niño. Razón, Apar. o y Ruiz, 3. Taller. EN TODA clase pre cios, casas, pisos chalets, solares, finca de siempre a su posición. Espes de San Juan. María. Compra-venta. Anosa, San Juan. MIEL todas clases partidas compra Galletas Payvall Huerto del Rey número 2 piso 1.º LOCAL industrial calle San Juan, otro nuevo para garage, taller, brica, vendemos. Comar burgalesa. BURGOS. SE VENDEN cafetera express, fogones, uno central, mesas, lavadora, duchas, lavadoras "Hispano", y mantelerías, amasadora, etc. Alcalá, 45-4. MADRID. RUSTICAS, urbanas vendemos viviendas, a número 8, con motor de un H. P. Informes en calle de San Pedro, 41, se Impaña, Lala Calve Pérez Ortega, 22, José Beras.

VENDO un carro varas para dos caballos. Tratar, molinero Mecerreyes.

VENDO urgente por tratarse de una testamentaria, novilla, raza holandesa, de primer parto, en Iglesias. Ismael Carretero.

SE VENDE vaca holandesa recién parida con ternero, y motor gasolina. Octo - Denz 2 1/2 H. P. toda prueba. Camino de la Plata "Vivero" Severiano Garofa.

SE VENDE ternera de ocho días, de raza holandesa. Informes, Granja Escobilla. Pio Alonso.

NORIAS de todos tipos, incluso número cero, para pozos públicos y pequeños huertos. Entrega inmediata. Aventadoras accionadas a brazo. Elevadoras de dos pasadas con motor. Ensacadoras de un solo cuerpo, modelos novisimos. Dirigirse Hijo de José Vidal. Fundación y Maquinaria Agrícola. Casasola de Arlón (Valladolid) y en Valladolid Calvo Sotelo, 3.

VENDO carro de buques, en buen uso y máquina segadora, en Gamaonal de Riopico. Tratar Eugenio Alonso.

Huespedes: OFRECESE habitación dos camas, solo dormir, sitio muy céntrico. Informes esta Administración.

Muebles: SOLIDEZ, comodidad, economía. Muebles An gola. Vitoria, 22 y 24. COMPRO vend, muebles usados, máquinas, etc. arreglan. Cartefia número 41, se Impaña, Lala Calve Pérez Ortega, 22, José Beras.

VENDO muebles, colchones, cortinas talladas, etc. Puebla 46.

VENDO cama de hierro. Trinas, 6 2.º izquierda.

SE VENDEN muebles, en Aparato Ruiz, 8 taller.

Perdidas: PERDIDA medalla firmientos por la tría. Gratificarse entrega General 11 duplicado 1.º

CARTILLA fumada, perdida, a nombre Jesús Martínez, en Lérica. Entrega, en Barriaga Sa gratificarse.

MEDALLA imagenísima grabado verso Luis, recuerdo. da día 17, centro blación. Ruego de ción en San Pablo, cuarto. Gratificarse.

Varios: TRABAJO domo pueden ganar libras. Proporcional riel. Compro IN D USU PRACTICAS. C. Peñaiver. 39. OFRECESE coser domicilio color. Santa 19, tercero.

COMO nuevo su silla o coche, si lo repara. Proceera Sanos. los, 41. Guarra sillón, cojones de niño y pinta.

¡ATENCIÓN! Arreglo coches y de niño, San

La Iglesia y el nuevo Estado A los obreros de España

La Carta Colectiva del Episcopado orientó la opinión católica del mundo sobre nuestra guerra

Bojo la paz de Franco el Catolicismo ha ensanchado el radio de su acción benéfica

En la nueva España la Iglesia católica afirma cada vez más su personalidad. Bajo la paz de Franco, el catolicismo ha aumentado el radio de su acción benéfica y cierra las heridas que le abrieran ocho años de persecución. En los últimos de la postguerra la Iglesia se reconstruye, aumentan las vocaciones religiosas y sacerdotales, llevan una vida próspera los seminarios, las sedes episcopales se cubren con el convenio entre la Santa Sede y el Estado español y en la enseñanza y en la cultura la Iglesia es llamada a dictar su magisterio. Junto a ello las costumbres se moralizan ante las disposiciones del Gobierno y el respeto y admiración más acendrada por la Iglesia inspira toda la obra nacional.

LA IGLESIA EN LA CRUZADA

Con todo ello, el nuevo Estado no hace más que reconocer y sellar con la voz de su autoridad la extraordinaria labor patriótica que desarrollará la Iglesia durante la Cruzada. Desde el primer día del Alzamiento los obispos españoles se adhieren de corazón al espíritu del Movimiento salvador de la Patria. Con maravillosa intuición, la Iglesia comprendió el santo carácter de la Cruzada y bendijo la empresa que empezaba.

Así, los superiores jerárquicos se dan cuenta de las necesidades del Ejército y crean el magnífico Cuerpo de capellanes castrenses alrededor del cual girará el espíritu religioso de la vanguardia combatiente. Los obispos, desde los primeros días, destinan a los miles de sacerdotes que voluntariamente se ofrecen para el frente, a las unidades combatientes. Y en la retaguardia la labor de la Iglesia afirma y alienta con su ejemplo y con su voz la gloria del alzamiento.

LA LABOR DEL EPISCOPADO

La conducta de la Iglesia es clara y sin sombras desde el primer momento. Con el corazón apoya los fundamentos morales de la guerra salvadora. Pronto saldrá, para afirmar el espontáneo impulso, el magisterio eclesiástico a enseñar al mundo la razón y la justicia de la guerra. El Obispo de Salamanca, en una luminosa pastoral con el título "Las dos ciudades", con textos pontificios eternos, demostrará con el firme estilo del derecho la necesidad del Alzamiento. Ante la traición de los separatistas vascos al Movimiento, integramente católico, que se ha levantado en España contra el gobierno perseguidor de la Religión, los obispos de Vitoria y Pamplona lanzan su definitiva "Instrucción pastoral", condenando su conducta y demostrando la ilicitud de la guerra separatista contra la España católica. Y así otros muchos obispos lanzaron áureos documentos defendiendo el derecho al Alzamiento del 18 de Julio.

Peró nadie, por el prestigio de su cargo y la honrada de su doctrina, libra tan buena batalla por España, como el Cardenal Gomá. El 23 de Noviembre de 1936 publicó "El caso de España" maravillosa apología de nuestro movimiento

patriótico. En Enero de 1937 en su "Carta a Aguirre" niega la justicia de la rebeldía vasca. En traducciones francesa, italiana, portuguesa, polaca, inglesa, danesa y alemana correrán por el mundo los opúsculos del Cardenal de Toledo conquistando adeptos para la santa causa que se debate en las trincheras.

LA PASTORAL COLECTIVA

A pesar de todo, muchos católicos extranjeros, mal informados y peor dirigidos, influidos por una propaganda masónica, negaban la razón de nuestra guerra de liberación. Era preciso un documento de más transcendencia, que con carácter universal llegara a todo el mundo. Por eso y de modo extraordinario en la historia de la Iglesia, los Obispos españoles escriben su carta colectiva al universo cristiano. En ella se explican las razones jurídicas y morales, y filosóficas del Movimiento el carácter acendradamente católico de éste y a la vez se desenmascara la terrible persecución religiosa que lleva a cabo el gobierno rojo de Madrid.

La repercusión de la Carta en el Mundo fué extraordinaria. Todos los católicos comprendieron la transcendencia inmensa del documento y fué el grito de alerta para que formaran como un sólo hombre a nuestra lado. Para los católicos torpemente influidos por las propagandas rojas, fué la Carta colectiva faro luminoso de la verdad. La Iglesia española había librado y ganado la más grande batalla por España. El mundo católico se había puesto al fin a nuestro lado.

LA LABOR DEL NUEVO ESTADO

El nuevo Estado afirmó, desde el 18 de Julio, los principios católicos en toda su pureza. El ambiente religioso de la vanguardia y la retaguardia fué el de una verdadera Cruzada. El espíritu católico brilló más que nunca en los días duros de la guerra. Desde el Alzamiento, por otro parte, la legislación del nuevo Estado fué borrando las huellas de la persecución religiosa de la República. Las leyes anticatólicas fueron desde el principio totalmente suspendidas. La de divorcio y disolución de la Compañía de Jesús, la de Congregaciones y todas las atentatorias al hecho espíritu católico español se suprimieron de raíz para dar paso a otras inspiradas en la más recia teoría tradicional.

Desde otro punto de vista, la protección de la Iglesia es cada día mayor. El Estado ha reconstruido centenares de parroquias

destruidas por la guerra. Iglesias, catedrales y conventos se han reedificado por la Dirección General de Regiones Devastadas. A las posiciones de la Iglesia responde el Estado español con toda su fuerza y simpatía. El monumento al Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles vuelve a ser reconstruido por la caridad de los católicos. En los periódicos y organizaciones estatales se recaudan limosnas para tal fin. El Caudillo ha donado para el monumento que se eleva en el Cerro de los Angeles cincuenta mil pesetas. Esta es el mejor símbolo que sirve de ejemplo para destacar con caracteres seguros la unión del Estado y del pueblo con la Iglesia española.

EL CAUDILLO y la reconstrucción nacional

Extraordinario auge de la economía española

Algunos aspectos del influjo de Franco en la vida de España

(Viene de primera página)

des realizaciones. La agricultura, protegida eficazmente por la legislación del Nueva Estado, labora por el bienestar español. Bajo el mando del Caudillo las comunicaciones marítimas, tan olvidadas en otros tiempos pasan al primer plano de la actualidad y los ferrocarriles aumentan su importancia a pesar de la terrible mutilación que sufren con la guerra.

Los hechos y los años han dado razón al Caudillo. Al terminar la guerra una alta personalidad económica se asustaba, en presencia del Caudillo, de la magnitud de los problemas planteados. Otros técnicos consideraban casi imposible el resolverlos en pocos años. El Caudillo contestó con estas elevadas palabras que sirven hoy de victor y de rúbrica a sus obras: "Yo sólo pido confianza; el problema será resuelto hasta el último detalle".

FRANCO Y LA ECONOMIA

El Instituto Nacional de Industria extraordinaria creación del nuevo Estado, ha llevado la vanguardia en la batalla industrial de España. Hoy un millón de toneladas de lingotes de hierro produce la industria siderúrgica. Las industrias de interés nacional cuyos proyectos están en tramitación pasan de los mil quinientos millones de pesetas.

La política minera impulsada por el Caudillo con especial interés, en este tiempo de escasez de material y maquinaria, ha conseguido sobrepasar muchas cifras alcanzadas en España de la antigüedad. En carbón, azogue wolframio etc. se han registrado cifras superiores a las de 1935.

Empeño especial del Caudillo ha sido también la mejora de las comunicaciones marítimas y terrestres. Después de cuatro años de intensos trabajos la red de ferrocarriles españoles cuenta con más locomotoras y vagones que antes de la guerra. Por otro lado, cerca de doscientas mil toneladas de barcos se construyen en la actualidad en los astilleros españoles. El plan inmediato de caminos se eleva a la cifra asombrosa de mil cuatrocientos millones de pesetas.

CERCA DE DOSCIENTOS PUEBLOS ADOPTADOS POR EL CAUDILLO

En aquellos pueblos en los que la guerra dejó sus más grandes heridas se trabaja en la actualidad con ritmo acelerado. El Caudillo ha adoptado cerca de doscientos pueblos y cada día crece más el número. Bajo la tutela del Jefe del Estado las obras adelantan con rapidez extraordinaria. La Dirección General de Regiones Devastadas sigue con sus trabajos el pensamiento del Caudillo. 1700 proyectos de construcción hay preparados en la actualidad que importan cerca de setecientos millones de pesetas. Más de nueve mil viviendas particulares han sido reconstruidas por esta obra de Regiones Devastadas. Más de tres mil se construyen actualmente a ritmo acelerado en toda España.

FRANCO Y LA CULTURA

El Generalísimo, atento al pensamiento de la Patria, comprende como nadie la importancia de la Universidad española. El plan de reforma de la enseñanza universitaria, que ha sido ya aprobado por las Cortes, en el aspecto fundamental de la cultura muestra el interés del Caudillo por este importante sector de la vida nacional. En el aspecto formal la solicitud del jefe del Estado se refleja a través de las fuertes subvenciones, algunas de muchos millones de pesetas, que se conceden a los Centros de enseñanza y sobre todo en el apoyo decidido que ha encontrado en el proyecto de reconstrucción de la Ciudad Universitaria de Madrid.

FRANCO Y EL EJERCITO

El Ejército, columna vertebral de la nación, ha sentido plenamente en todo momento el interés que inspira el Caudillo. Las Academias militares, pláticas de espíritu castrense, la nueva organización del Ejército, el aumento de la potencia de las armas españolas etc. prueba bien a las claras la constante preocupación de Franco por este eje fundamental de la vida española. El Ejército, fuerte como nunca bajo el mando del Caudillo, es, así, la mejor garantía de la grandeza de la Patria.

ANISADOS FINOS
licores-coñacs
Anís del Cid
precios convenientes
V. DEL BARRIO
Alhóndiga, 53 y Santander, 24.
Teléfono 17-16. -- BURGOS

Ganaderos - Agricultores
Excelente pienso para toda clase de animales.
GARROFA
TROCEADA caballar mular.
TRITURADA vacas de leche-ovejas
MOLIDA especial para cerdos.
Magníficos resultados.
Servicio inmediato, siempre grandes existencias.
Consulte precios a **GUILLEMO S. CARDIEL** Casas de la Prensa 5.
Teléfono 1263 -- BURGOS

Arnedillo
FONDA Y CAFE
Vda. de Luis Marrodán Lázaro
la más próxima a los baños.

TAPIZADOS
LARA
TELEFONO 11.322

Atención
Cada de la Casa de Calzados de Dorao, a la calle de la Moneda liquidan todas las existencias grandes rebajas de precios

Emplee usted bien su dinero
Comprando casas, chalets, pisos, locales, granjas, tierras de labor, solares; todos los precios, varias oportunidades. Infórmese en la antigua Agencia de Compra-venta de fincas
Comercial Burgalesa
Santander, 18 - 12
Teléfono 1794

GLOS DEPORTES

LA PROVINCIA Miranda de Ebro

Delegación Local Sindical

Mensaje del Caudillo a los atletas de los Juegos Nacionales del Frente de Juventudes

Burgos vence a Bilbao en ciclismo, pero no pasa a las semifinales

El equipo de Burgos también eliminado por nuestro equipo en pruebas de persecución

EL MENSAJE DEL CAUDILLO
Madrid. — En el Palacio de El Pardo el Caudillo ha hecho entrega al Frente de Juventudes del mensaje que los atletas llevarán a la Jausura de los III Juegos Nacionales, que se celebrará mañana en Barcelona. — Cifra

JUEGOS NACIONALES
Barcelona. — Las pruebas de ciclismo correspondientes a los terceros Juegos Nacionales del Frente de Juventudes, celebradas ayer, dieron los siguientes resultados:

En la repesca de vencidos resultaron ganadores, en sus respectivas series: Flores de Burgos; Marcos, Mérida; Calderón, de Sevilla; Cuadrado de Tarragona, 17 3/5; Luque, de Málaga, 17 1/5; Medina, de Murcia, 17 1/5; Codina, de Valencia, 17 3/5; en la serie de vencedores ganaron de Burgos, 17 1/5; Olucha, de Castellón, 16 3/5; Pastor Rodríguez, de Pontevedra, 16 4/5; Soria, de Salamanca, 17 2/5; Baena, de Madrid, 17 1/5; Indalecio, de Valencia, 17, 1/5; Sola, de Madrid, 17, 2/5; José Rodríguez, hermano de Dello, de Pontevedra, 16 2/5; Codina, de Valencia, 16 2/5; en la repesca de vencidos triunfaron: Casanovas de Sevilla; Flores, de Valladolid; Saenz Logroño; Torres, de Logroño; Sola, de Cuenca; Calderón, de Salamanca, 16 3/5; Fernández de Valladolid y Fernández de Sevilla.

se corre en persecución pero tienen los dos hermanos de Dello que corren más con los pies que con la cabeza y que ganaron por un poco a Murcia, en 2-56-2/5 para los 2.000 metros. El equipo de Málaga corrió contra reloj, y quedó clasificado para correr las series. En la serie de vencidos Murcia venció fácilmente a León 3-16-2/5; En la serie de vencedores, Madrid, actuando muy conjuntado, venció por 1/4 de pista a Málaga (3,16), Valencia, que corre en equipo y con mucho coraje venció a Sevilla; Burgos, corriendo admirablemente, dió la batalla a Bilbao, que corrió muy desunido (3,23/5); Navarra que tiene un equipo muy bonito, cazó a Alicante, suspendiéndose la serie por caída. Se repetirá. Pontevedra, con

Gimnástica Burgalesa

Las tarjetas de Julio

Nos notifican de la Gimnástica Burgalesa que, a pesar de haber sido pasadas a domicilio todas las tarjetas correspondientes al mes actual quedan en poder de la Sociedad algunas, que por diversas circunstancias, no han llegado a los asociados. Al objeto de normalizar su abono, se advierte a los señores socios que no las posean actualmente, que mañana de siete y media a diez las tendrán a su disposición en el domicilio del Club.

el combativo Pastor Rodríguez, siempre en duro ataque, dió pronto cuenta de Santander. Guipuzcoa había de clasificarse haciendo contra reloj menos de 3-25/15, tardó 3-33.

Estas pruebas ciclistas tendrán lugar mañana por la tarde, según ha acordado la Comisión Ciclista de los terceros Juegos Nacionales, a fin de dar un descanso mayor a los corredores participantes en el campeonato de fondo en carretera que se celebrará el domingo a las diez de la mañana. — Cifra.

LAS PRUEBAS DE LA TARDE

Barcelona. — Esta tarde se celebraron en el velódromo de Gijón, diversas pruebas ciclistas, que dieron el siguiente resultado:

Pruebas de velocidad. — Fernández, de Burgos, se clasificó para el puesto 25.

Octavos de final. — Primera serie. Se clasifican Olucha, de Castellón y Soto, de Burgos.

En la repesca de vencidos, Soto se clasificó en la primera serie, tras Baena, de Madrid, para los cuartos de final.

Persecución. — Burgos lucha solo contra reloj y no logra clasificarse para la semifinal, alcanzando el puesto número seis.

Mañana, domingo, se correrá el campeonato de fondo en carretera, 95 kilómetros y el lunes, las finales de ciclismo.

Habrán, igualmente, mañana, domingo, pruebas de atletismo. — Cifra.

Palabras cruzadas

Por J. M. M.

	1	2	3	4	5	6	7	8
I								
II								
III								
IV								
V								
VI								
VII								
VIII								

HORIZONTALES

- I Cimas.
- II Terminación verbal. — Tres.
- III Que pasa suavemente sobre una cosa.
- IV Personaje mitológico.
- V Su extracción resulta dolorosa. — Preposición.
- VI Personaje muy socorrido en los chistes. Pueblo burgalés.
- VII Entidad comercial. — Vocal repetida. — Dos.
- VIII Tener arrojado. — Letra griega.

VERTICALES

- 1 Lo fué el día de ayer.
- 2 Material de construcción.
- 3 Río español.
- 4 Detenido. — Terminación verbal.
- 5 Antigua población española.
- 6 El Señor.
- 7 Al revés, goza. — Al revés, parientes.
- 8 Afirma. — Turbina rudimentaria.

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

- Horizontales. — I Paladino; II Epítetos; III Bolas. — Ro; IV Siamitas; V To. — Ese; VI Ega. — Tira; VII Ros. — Iden; VIII Enreda.
- Verticales. — 1 Pebetero; 2 Apólogo; 3 Lila. — Ase; 4 Atama; 5 Deslustrar; 6 It. — Teide; 7 Nora. — Red; 8 Osos. — Ana.

CARRERA OFICIAL DE COMERCIO

En los exámenes de CONTABILIDAD de la Escuela de Comercio de Valladolid, en el pasado Junio, sólo aprobó una mínima parte de alumnos presentados. Los preparatorios durante el curso en la academia

ACADEMIA COMERCIAL

Burgos, Sanz Pastor, 18, 1.º, aprobaron todos. — Infórmese acerca de nuestra esmerada y concienzuda preparación.

MEDIAS

MONASTERIO

Convierta bien su dinero al comprar medias. Un completo colorido y el tipo más económico en "CASA DE LAS MEDIAS".

Fiesta de Exaltación del Trabajo

La Delegación Local Sindical por medio de la Obra de Educación y Descanso y para conmemorar la Fiesta de Exaltación del Trabajo ha organizado el siguiente programa para el próximo domingo día 18 de Julio.

A las ocho y media de la mañana. — Diana.

A las diez y media de la mañana. — Misa solemne en la Iglesia parroquial de Santa María, con asistencia de las Autoridades, invitándose a los empresarios y productores a que asistan a dicho acto.

A las 11 y media. — Llegada de los corredores de la prueba ciclista Vitoria Miranda-Vitoria a esta ciudad, donde los corredores tendrán veinte minutos de parada y control de firma y aprovisionamiento.

A las 12 y media. — Concierto en el Parque de Calvo Sotelo a cargo de la Banda Municipal.

A las 7 de la tarde. — En el Frontón de F. E. T. y de las Jons, gran partido de pelota.

A las 8 de la tarde. — En el campo de deportes, gran partido de Fútbol.

NOTAS. — En todos los espectáculos tendrán entrada gratuita los productores encuadrados en la Delegación Local Sindical, con excepción del partido de pelota, para el que se reservarán solamente treinta localidades debido a la escasa capacidad del frontón.

Esta Delegación local sindical hace público su agradecimiento a las autoridades y directiva del Deportivo Mirandés por el apoyo prestado para la confección del programa.

OTRAS NOTAS DE INTERES

En la semana próxima saldrán de esta ciudad los primeros turnos de Cadetes del Frente de Juventudes para el Campamento instalado en Quintanar de la Sierra, en el que pasarán un mes. Con este motivo existe gran entusiasmo en la Delegación Local a la vez que una febril actividad preparatoria de éste.

Se encuentran en Barcelona, to mando parte en las competiciones

deportivas del Frente de Juventudes catorce camaradas al frente de los cuales se halla el delegado local camarada Juan Arranz.

Se ha recibido la visita del jefe de la Obra Sindical del Hogar, acompañado del secretario técnico y arquitecto de la misma, siendo el motivo de esta visita la elección de terrenos y últimos detalles para dar comienzo a la construcción de CIENTO VIVIENDAS PROTEGIDAS, para funcionarios y un grupo escolar en esta Ciudad.

El corresponsal

Melgar de Fernamental

VERANIEGA

Como estamos en plena estación estival, van llegando bastantes veraneantes, así como también los estudiantes de ambos sexos a pasar la temporada y a disfrutar del sano ambiente que proporciona este pintoresco rincón de Castilla.

Bien venidos y les deseamos a todos una feliz y frata estancia.

DE TOROS

Se da como cosa ya cierta que este año, para los días de Nuestra Señora y San Roque van a celebrarse dos festejos taurinos. Ya se está dando comienzo a los preparativos de la plaza y demás gestiones relacionadas con esta clase de espectáculos y en tiempo oportuno damos a conocer más detalles.

El corresponsal

CORREAS TRANSMISIONES

GENERAL FRANCO

TELEFONO 2055

VALLADOLID

Muebles

ECONOMIA — GARANTIA — ULTIMOS MODELOS

LOARTE, S. L. - San Pablo, 9

...SIEMPRE Y CON EL CAFÉ

REALZA SU GUSTO TOMANDO

RON viejo ARVIK, Solera-tipo oscuro

RON ARVIK, Selecto-tipo claro

SON — LOS — MEJORES

¡¡GRAN OPORTUNIDAD!!

¡Se le presenta ahora como nunca!

Construir su casita unifamiliar e independiente en el sitio mejor, más bello y más sano de Burgos.

Se venden en parcelas y si se desea ya edificado los terrenos situados entre los paseos de la Isla y de los Cubos; lindantes con el Palacio del Generalísimo.

Informes y detalles directos: Eusebio Pérez Pardo — Paseo de los Cubos 16 — Teléfono 1269.

Balneario de Ledesma

TELEFONO INTERURBANO NUEVAS REFORMAS

REUMATISMO — CATARRO — PIEL

COCHE en ESTACION SALAMANCA, a todos los TRENES

TEMPORADA OFICIAL: 15 de Junio al 30 de Septiembre

(Censura Sanitaria Provincial, número 15)

PUBLICIDAD R. E. I.

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna.

El preferido por los enfermos

Censura Sanitaria número 1.122

Diario de Burgos

Ensordecedoras muestras de adhesión y cariño al CAUDILLO

(Viene de primera página)

¿Se ha pensado lo que significaría el solo anuncio de la presencia del bolchevismo en las campañas de Europa? ¿Podría alguien garantizar a los ejércitos que allí se congregan contra el inmediato contagio? Y aun aceptando esto, ¿seguiría Europa en condiciones de sostener una guerra ideológica contra el avance devastador del comunismo? A la conciencia pública abandono la respuesta.

Por otra parte la dictadura bolchevique no es una democracia, es un imperialismo, el más bárbaro y terrible de los imperialismos, que no obstante su difícil situación, sus sueños de ambición no pueden ocultarse, trascendiendo de las caucillas sus exigencias de dominio sobre sus vecinos: sobre los países eslavos, sobre los estrechos de los Dardanelos y hasta sobre una parte del territorio norte-africano.

Esta es la terrible realidad que acosa la conciencia de los Jefes de Estado de los distintos países, cualesquiera que sean las apariencias y los puntos de vista desde que se lo mire. Realidad que yo no puedo ocultaros por la responsabilidad que conmigo compartís como consejeros y porque en ella está la clave de nuestra política.

España, que hace siete años abrió en este camino la más heroica y fecunda de sus batallas, puede, gracias a ello, mirar con serenidad hacia el futuro, segura de su fortaleza. A aquella incompatibilidad que el régimen liberal, encerrado en sus egoísmos, había creado de lo espiritual y nacional con lo social dando su verdadera fuerza al comunismo, nuestro régimen ha dado plena solución, haciendo no ya sólo compatibles las reivindicaciones sociales con los principios de Dios y de Patria, sino demostrando su inseparabilidad y mutua dependencia.

España está firmemente segura de que llegará el día en el que, como siempre, en el caos de las instituciones y en la confusión de los principios la luz del Evangelio de nuevo iluminará al mundo con sus resplandores. La verdad se abre siempre su camino, y cuanto en el orden espiritual y en el social nosotros realizamos, queda en nuestra historia grabado con signos indelebiles. Nadie podrá arrebatarnos la gloria de, en medio de un mundo atormentado, haber encontrado la verdad y haberla noblemente servido.

Pero no nos basta estar en posesión de la verdad, es necesario llevar al ánimo de la totalidad de los españoles que nuestro Movimiento, españolísimo en todos sus aspectos, es la justa y la verdadera solución de los problemas de nuestra Patria, el único que lo mismo en el orden espiritual que en el nacional y en el social, puede lograr su bienestar y su grandeza; que no necesita para nada subordinarse al gusto exterior, sino al interés general de los españoles, y que lo mismo que nosotros no aspiramos a la menor ingerencia en la vida ni en los regímenes internos de los otros pueblos, exigimos a los demás el respeto y consideración al que a costa de tantos sacrificios España se ha creado. Otra cosa sería desvirtuar nuestra Cruzada y traicionar a los que en ella cayeron para siempre por nuestra sacrosanta independencia.

Si una política digna de tal nombre tiene como fin resolver a la nación los problemas que en todos los órdenes se le presentan, podemos afirmar, que jamás España conoció tantas y tan graves dificultades como las que nosotros hemos resuelto en nuestros siete años de Gobierno.

Cada nación busca la solución a sus problemas con arreglo a normas políticas derivadas de su historia y peculiaridades, y lo que para unos

España está firmemente segura de que llegará el día en el que la luz del Evangelio de nuevo iluminará al Mundo con sus resplandores (Franco)

La dictadura bolchevique es el más bárbaro y terrible de los imperialismos

Necesitamos sacrificar el "yo" a una unidad que es piedra angular de nuestra fortaleza

pueblos puede ser aceptado como bueno, para otros es en cambio motivo de desastres; digalo nuestro régimen liberal parlamentario, fomentador de nuestras guerras civiles y enterrador de nuestro imperio. Nuestra política se basa en el hecho de nuestra victoria, respaldado por la fuerza de la razón afianzado por la voluntad del pueblo y guardado fielmente por la lealtad de nuestros Ejércitos.

Si los sufrimientos del alumbramiento son demostración inequívoca de legitimidad, no cabe una mayor para nuestro régimen, nacido bajo los más grandes dolores y sacrificios de nuestra Patria; que si repudia y estigmatiza entre nosotros lo liberal, no quiere decir que la nación no tenga su colaboración en las tareas del Estado, sino que, como pronosticaba Mella, en él los estamentos sustituyen a los Parlamentarios. De ello son alta expresión las Cortes Españolas, que ya destacan por lo serio y lo eficaz de su labor, ofreciendo a los españoles el cauce adecuado a su colaboración, no en la forma inorgánica anárquica de las facciones políticas, sino a través de los órganos naturales: de la Familia, el Ayuntamiento y el Sindicato.

En este sentido las demostraciones de la asistencia pública no pueden ser más elocuentes, y es que los españoles, consiguientemente, se sienten gobernados, y encuentran en nuestro régimen la más alta expresión de la justicia, tanto en el orden de los factores morales cuanto en el de los económico-sociales. El pueblo se apercebe, de que nunca como hoy ha sentido su inquietud traducida en la gran obra de forja de hombres espiritual y técnicamente dotados. Sin que en esta fervorosa unidad de los españoles represente nada, la existencia de aquellos grupos insignificantes a los que en el comienzo de mi discurso he aludido.

Llevaba demasiado tiempo tranquila la cenagosa charca de la vieja política y alguien la ha revuelto. Lo componen, el sector de algunos viejos políticos, viejos no precisamente por su edad, sino por su ausencia total de lozanía, ya que a la escoria de aquellas viejas clases directoras se mezcla algún que otro aprendiz de político de profesión para los que el Mundo gira alrededor de su ingente egoísmo; sin olvidar a los residuos de la masonería, con sus fobias anticatólicas, que si puede representar para algunos pueblos no católicos un instrumento de su política, constituye para los demás, y en especial para los católicos, el medio más poderoso que encuentra el extranjero para intentar minar su unidad y destruir su libertad y fortaleza.

Desde que a fines del siglo XVIII el duque de Watson, expulsado de su país, introdujo en España la masonería, no ha habido en nuestra nación ninguna rebelión ni conato de traición contra la Patria, que no se fraguase en la sombra de las logias masónicas. Y aun hoy, liberada España de esta carroña, todavía esas insignificantes mareas políticas, por mucho que se disfrazan, obedecen siempre a la intriga y oculta inspiración de los masones expatriados.

Les conocemos, su alteración no nos preocupa, no hace más que afirmar el éxito de nuestra Revolu-

ción. Lo grave para el régimen sería que aplaudiesen.

Nuestro Movimiento marcha firme, pleno de ansias juveniles, que quiere decir: fe, heroísmo, generosidad, justicia, espíritu de servicio. Nuestros enemigos lo son por nuestro hondo sentido nacional y constructivo, por el paso firme y seguro con el que nuestra Revolución va coronando sus etapas.

Revolución la hemos llamado desde el primer día, pues aunque a algunos espíritus timoratos les asusta la palabra, no existe otro medio más apropiado de designar "el cambio violento en las instituciones políticas de una nación y la mudanza en el estado y gobierno de las cosas". Precisamente esto es lo que caracteriza el Movimiento, aunque algunos grupos conservadores, aburguesados y blanduchos, no acaben de comprenderlo; dándose el caso paradójico de que aparenten no creer en aquello a que precisamente deben la conservación de sus patrimonios.

Nuestra Revolución es una Revolución constructiva, destructora sólo de vicios y de abusos, pero creadora de doctrinas sociales generosas y nobles. El reverso precisamente de las revoluciones marxistas, no anula al hombre sino que lo eleva y dignifica: no es el odio, sino el amor el que la inspira; una revolución que no reparte miserias, sino que crea y multiplica bienes, y que destruyendo un régimen de rebeldías contra Dios, de traiciones hacia la Patria y de injusticias entre los españoles, restableció el imperio de la ley de Dios, el servicio de la Patria y para todos el Pan y la Justicia.

Hace un año os anuncié, que terminado el periodo de Unificación, tras de haber abierto las filas del Movimiento a todos cuantos libres de responsabilidad en el pasado voluntariamente se habían encuadrado en nuestra disciplina, entráramos en una etapa de mayor rigor. Nuestra doctrina que había recogido, en todos los órdenes, cuanto de más querido podía haber en el común sentir de los españoles, no cerró el camino para que un día, en servicio exclusivo de la nación, el régimen firmemente por nosotros instaurado pudiese adoptar aquella expresión que, sin mengua de nuestra Revolución, ni de la realización de nuestro destino histórico, había tenido España en sus siglos gloriosos.

Mas esta concesión que, en nombre de la mayoría española, hacíamos a la continuidad histórica y a un sector estimado para los integrados en nuestro Movimiento, no puede servir de disculpa para que las maquinaciones extranjeras, intenten sembrar a su amparo aptitudes incompatibles con el momento histórico actual, ni con la disciplina indispensable de todo Movimiento.

Esto os explicará que desembarquemos de nuestra nave a quienes, quebrantando el juramento de una fe, ante el anuncio de posibles tempestades o de dificultades en la travesía, intentan sembrar la desconfianza en el piloto, ofreciendo el sacrificio de cuanto debe serles más caro al dios de las tormentas.

Nuestro Movimiento ha de dejar ejemplo en la conservación de

nuestra fe y en el cumplimiento inexorable de nuestra doctrina, lo que reforzará nuestra autoridad para el caso, de que si alguno pretendiese minar nuestra unidad, hagamos caer sobre él el peso inexorable de nuestra justicia.

En este camino todo rigor es poco: necesitamos sacrificar "el yo" a una unidad que es piedra angular de nuestra fortaleza. Ningún pueblo ha alcanzado su plenitud histórica sino tras una larga etapa de sacrificios, y en este sentido es para mí un deber no consentir que nadie, por sus apegos a lo accidental, ponga en peligro lo que para nosotros no es más caro: el reinado de una fe, la existencia de una Patria, y la unidad política de la Nación.

GUION

El 18 de Julio fecha crucial de la Historia

El 18 de Julio, esa fausta fecha que, anualmente, viene a llenar el alma de emociones purísimas, impregnadas de santos anhelos, saturadas de augustos afanes, se ofrece, otra vez, ante nosotros, con una doble proyección, por su rango histórico y su elocuencia ejemplar.

En una y otra, debemos fijarnos a la hora de la conmemoración

Por un lado, abrió el 18 de Julio en el pueblo español una brecha profunda, tan honda como necesaria para romper un proceso comatoso que amenazaba la propia vida de nuestra raza, poniéndola en trance de perecer, ahorrada por la tiranía abyecta del marxismo y las logias. Fue entonces, cuando, a la voz soñera de un Caudillo, el Generalísimo Franco, España se puso en pie, formando en las vanguardias castrenses para defender la independencia de nuestro suelo y ofrecer al Mundo el gigantesco espectáculo de una nación de eternos destinos que llevaba en sus entrañas el amor patrio, como savia redentora nutrida por la épica bravura de sus hijos, fervorosos amantes de la fe religiosa en cuya defensa se ponían los más nobles ardores y las más valiosas aportaciones.

Con tal significación histórica, España concretó en el 18 de Julio un destino inmortal, el destino inmortal de nuestra raza, puesta a salvo merced al heroísmo de su Ejército glorioso y de su juventud en armas.

Más si recordando el 18 de Julio comprendemos, mejor cada vez, ese alcance eterno de la gesta nacional, de él se deriva, igualmente una lección cuyo olvido sería nefasto. España entera, en aquella fecha, se agrupó en defensa de un sentido moral, de una independencia plena, de un signo creador. Y la catolicidad de nuestra secular idiosincrasia se ha recuperado, robustecida; si la independencia de la Patria fué una venturosa realidad, merced al genio de Franco y a la bravura de la juventud, asistida fervorosamente por el

Munich bombardeado por la aviación aliada

En Suiza sonó la sirena

alarma la noche del viernes

Berna.—Anoche fué dada la alarma aérea en Lugano y Basilea. ACTIVIDAD AEREA ALIADA EN EL MEDITERRANEO

El Cairo.—Comunicado aéreo Oriente Medio:

"Aviones Liberator del noveno grupo aéreo norteamericano atacaron el aeródromo de Bari, situado en el Sur de Italia, durante el día 17. Fueron aviones enemigos resultaron destruidos en tierra. En combate fueron derribados 11 cazas aliados.

Aparatos Liberator y Hawker bombardearon el campo de aviación de Crotone, también situado en el Sur de Italia, en la noche del 17 de julio.

MUNICH BOMBARDEADO

Londres.—Aviones moscovitas atacaron a Munich, anoche, con bombas eléctricas del Norte de Italia. Se anuncia oficialmente que han sido bombardeados los cuarteles militares de Munich.—Efe

Ha muerto un hermano de Lenin

Londres.—Radio Moscú anunció la muerte del hermano de Lenin, Dimitri Ilch Ulianof, viejo revolucionario y miembro del Politburó bolchevique.—Efe

No trito su piel—Duplico con
Ulak
Perfecto—Eficaz—Inofensivo

pueblo, el signo constructivo que nos referimos, representa una empresa colectiva que se sirve permanentemente, valientemente, con entusiasmo y vigor crecientes, que se manifiesta cada día y cada hora, nuestra vida.

Así como la empresa que se cumplió y se culminó con esta más espléndida victoria, la actual, que es de unidad política y económica, al servicio del pueblo de la Cruzada, como el signo espléndido de la restauración y el espíritu juvenil del nuevo Estado, ha de ser consagrada a este 18 de Julio, el séptimo aniversario del nacimiento.

Como prenda segura de que así será, de que nadie desvirtuó el puesto de honor que en la construcción y resurgimiento de España tiene cada hijo de noble pueblo, se nos presenta este aniversario unido a la fiesta de Exaltación del Trabajo, en esencia, no es sino exacta reproducción del admirable sacrificio que dio vida a nuestra Causa, y que hoy representa la comunidad espiritual y la mandado laboral en que se densan todos los elementos de la gran familia hispana.

Todos los españoles renuevan el juramento de amor y fe que entonces, y mientras que los obreros, técnicos y campesinos, dedicados en la común tarea engrandeciendo a la Patria, aclamar al Caudillo, en las concentraciones sindicales, como en el 18 de Julio de 1936, se afirmará el espíritu gozoso que alienta a los jóvenes de proseguir en el mismo camino que nos lleva a la victoria, sirviendo, con Franco al frente, el signo histórico de la fecha crucial de nuestra misión nacional y ofreciendo al Caudillo la valiosísima aportación de un pueblo que pone en el ara de la patria la función la más noble, la más alta de su entrega total y absoluta, del que ha de ser la plena redención, en el momento de la independencia nacional de la nación.